

savaria FŐR M



ÖNKORMÁNYZATI HETILAP • 31. ÉVFOLYAM • 25. SZÁM • 2022. JÚLIUS 1.

Dr. Padló HOMA
LAKBERENDEZÉS CENTRUM

8 mm
Laminált padló
AJÁNDÉK:
2 mm vastag parafa alátéttel

2.999 Ft/m²

EGYÉB TRENDS

A NEGYEDIK BAJNOKI ARANY

JÚNIUSI KÖZGYŰLÉS:
KI PATTAN MAJD ROLLERRE?

BELVÁROSI PROGRAMOK:
UTCAMŰVÉSZETI FESZTIVÁL

„ÖNÖK KÉRTÉK” AUTÓBUSZOKRA:
MEGVÁLTOZIK A MENETREND

„Bem” Lakásszövetkezet

9700 Szombathely, Váci M. u. 16.

Telefon: 94/508-046, fax: 94/508-047
Mobil: 30/554-2808, 30/554-1214
E-mail: info@bemlakszov.hu
Web: www.bemlakszov.hu



VÁLLALJUK:

- társasházak teljeskörű kezelését
- alapító okirat, szervezeti-működési szabályzat, házirend készítését ügyvédi ellenjegyzéssel, földhivatalhoz történő benyújtással
- pályázati pénzek felkutatását
- kedvezményes banki hitelek igénybevételeinek bonyolítását



Minisztereket kérdeztek

A megyei jogú városok polgármestereivel együtt volt lehetőségem három minisztert is meghallgatni, kérdezni, írta dr. Nemény András polgármester szerdai bejegyzésében. "Varga Mihálytól a közétkeztetéshez kértem pénzügyi hozzájárulást, Lázár Jánostól az iparterületek fejlesztéséhez és az új építésű ingatlanokhoz kapcsolódó kötelező parkolószám növeléséhez kértem segítséget, míg Navracsics Tibornál a korábbi TOP-ban beragadt források átcsoportosítását kezdeményeztem. A miniszter urak korrekt válaszokat és egyben feladatokat adtak, amiket el is fogunk végezni. Remélem, hamarosan minden felvetett ügyben jó hírekről tudok beszámolni", zárta írását a polgármester.

Számlalóbiztosok kerestetnek

Szombathely Megyei Jogú Város Jegyzője, mint helyi népszámlálási felelős a 2022. évi népszámlálás lebonyolításához számlalóbiztosok jelentkezését várja. A részletes felhívás és jelentkezési lap elérhető a www.szombathely.hu weboldalon, valamint felvilágosítás kérhető a nepszamlalas2022@szombathely.hu e-mail címen.

Locsolják az utcákat

Az önkormányzat megrendelésére a SZOVA megrendelésére kedden kora este megkezdte a városi utak locsolását a jelentősebb közösségi közlekedési útvonalakon. A két arra alkalmas locsolóautó a Rohonci úti Haladásstadiontól indult, és mintegy másfél-két órán keresztül folyamatosan frissítette fel Szombathely közlekedési útvonalait, a sűrűn lakott városrészeket és a belváros forgalmas útszakaszait – a gépek a hőségriadó ideje alatt folyamatosan, minden nap dolgoznak. A szétlocsoló víz a felhevült aszfaltot egy időre 6-8 fokkal lehűti, ami csökkenti a gyalogosok hőérzetét, valamint leköti a port és a polleneket is. Átlagosan 18.000-20.000 liter víz kerül az utakra – a munkagépek természetesen ügyelnek arra, hogy a lehető legkisebb mértékben akadályozzák a forgalmat.



Ivócsapok és párapap

Az önkormányzat kérésére a VASIVÍZ Zrt. párapaput és ivócsapokat helyezett ki a Fő térre, ezzel is lehetőséget nyújtva mindenki számára a felfrissülésre, aki a hőségben áthalad Szombathely belvárosán.

Új helyszínen a korai fejlesztő központ

Új helyszínen, a Berzsényi téren várja születéstől egészen 23 éves korig a valamilyen fejlődési problémával küzdő gyermekeket és családjukat a Vas Megyei Pedagógiai Szolgálat Szombathelyi Tagintézményének Korai Fejlesztő Központja. A megyeszékhelyen több évtizedes hagyománya van a korai gondozásnak. A tapasztalat az, hogy egyre többen szorulnak segítségre, így a Micimackó Óvoda mellett működő helyszínt mostanra kinőtték. A Korai Fejlesztő Központ berendezéséhez a dolgozók és a családok adománya is hozzájárult, a falakra pedig a művészeti iskola diákjai festettek vidám képeket. Az átadót szakmai előadás és kerekasztal-megbeszélés követte.

Állatvédelmi kerekasztal

Állatvédelmi kerekasztal-megbeszélés zajlott a városházán, amelyet dr. Nemény András, Szombathely polgármestere nyitott meg. A kerekasztal-beszélgetésen szó volt többek között az elmúlt időszak tapasztalatairól a közterület-felügyelet és az állatvédő egyesületek közötti együttműködés tekintetében, az új jogszabályi előírások alkalmazásáról a Közterület-felügyelet Állategészségügyi és Ebrendészeti Szolgálatának vonatkozásában, illetve egyéb aktualitásokról is az állatvédelem vonatkozásában.

A 11-es huszárezred emléknapja

A 11-es huszárezred emléknapját tartotta vasárnap délelőtt a Szombathelyi 11-es Huszár Hagyományörző Egyesület. Az városi honlap beszámolója szerint az eseményen Tóth Kálmán önkormányzati képviselő, a Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság elnöke köszöntötte a résztvevőket, beszédében a huszárok hősiességét, hazához való hűségét méltatta.



Használhatják az utasok az intermodális peront Kőszegen

Az összes hatósági engedély megérkezett, így június 23-tól már használhatják az utasok az ún. intermodális peront Kőszegen. A GYSEV Zrt. és a Volánbusz ezzel ismét újdonságot vezet be a közösségi közlekedésben: az autóbuszok közvetlenül a vonatok mellett állnak meg, így a peron kényelmes átszállási lehetőséget biztosít.

A közösperonos, közvetlen átszállási lehetőséggel mintegy 200 méterrel kevesebbet kell gyalogolnia az utasnak, ha buszról vonatra, vagy vonatról buszra szeretne átszállni. Az intermodális peront a Kőszeg – Szombathely vasútvonal teljes felújítása projekt munkálatai keretében alakította ki a GYSEV Zrt, olvasható a vasúttársaság közleményében.

Megújult a tó melletti járdaszakasz

A Szent Iván-éji Vigasságokra érkezők már használhatták a Csónakázó-tó mellett megújult 400 méteres járdaszakaszt. Városszerte 200 millióból újulnak meg járdák. Horváth Soma alpolgármester az SZTV érdeklődésére elmondta, hátráltatta a munkát a gazdasági és háborús helyzet, mert a nyersanyagok és azok hiánya megjelenik az építkezéseken, utépítéseknel, úgy általánosságban mindenhol. Ennek ellenére szépen haladnak a SZOVA Nonprofit Zrt. munkatársai. Korábban a Váci Mihály és a Bolyai utcában, valamint az Oladi lakótelepen zajlott hasonló beruházás, de a folyamat nem áll meg – hangsúlyozta a városüzemeltetésért is felelős alpolgármester. Hozzátette, szinte a város összes pontján lesz ilyen járdafelújítás, és nagyon örül annak, hogy ilyen nehéz gazdasági helyzetben a város ezt önerőből valósítja meg. Úgy tudja, most a nyáron még a Joskar-Ola-lakótelepen és a déli városrészben, Joskar-Gyöngyöshermán, Szentkirály térségében biztos, hogy elkezdődnek a munkálatok. A most megújult járdára komoly teher járul, a munkát úgy ütemezték, hogy a nyári nagyrendezvényekre, köztük a Vasi asembler triatlonversenyre elkészüljön.



Városi egészségnapok

26. alkalommal rendezte meg a Városi Egészségnapokat az egészségfejlesztési iroda az önkormányzat támogatásával. Hétfőn ingyenes prevenció tanácsadással várta az érdeklődőket a Nádasy utcai központban: anyajegyszűrés, légzésfunkció-, csontsűrűség-, testösszetétel-, koleszterin- és vércukormérés, frissítő vállmasszázs is elérhető volt a lelki egészségvédelmi tanácsadás mellett. Kedden pedig Buda László pszichiáter Mit üzen a lelked? című előadását hallhatták a Savaria moziban.

SaFó

PROGRAMKAVALKÁD TÖBB HELYSZÍNESEN

Több ezren látogattak el a hétfégi Szent Iván-éji Vigasságokra. A koncertekkel, programokkal és vásári hangulattal színesített rendezvénysorozatot idén is a Csónakázó-tó környékére szervezték. Szombaton még egy programsorozat várta a látogatókat, ekkor rendezték meg a Múzeumok Éjszakáját.

Az év legrövidebb éjszakájának ünnepén – első alkalommal – jótékonyági akción is részt vehettek a látogatók, izmsorvadásban szenvedő fiúk részére gyűjtöttek adományokat. Megválasztották a Szent Iván-éj legjobb borait is, amiket a Borligetben lehetett megkóstolni. Itt a borászokkal is találkozhattak a vendégek, beszélgetések alakultak ki az izgalmas ízekről – a kisszínpadi térnek ez volt az egyik célja. Nyolc borvidékről érkeztek a borászok, 27-en neveztek fehér, rozé és vörös kategóriában. A szerelem bora a Tündérfi nevet viseli, ez egy fehér háziasítás egyébként, és a Borbély pincészet remek bora, párja is van ennek, a Tündérleányka nevű bor. Az abszolút győztes pedig az erdélyi Rékás Pincészet vörösborra lett. Szombat éjfélkor látványos tűzijáték zárta a Szent Iván-éji Vigasságokat. A programot első alkalommal jótékonyági akcióval kötötte össze a szervező AGORA.

Találkozás Sisivel a Savaria Múzeumban, mágius éjszaka Harry Potterrel a Smidt Múzeumban, Minotaurusz a Schrammel-gyűjteményben, mesevilág az Irokéz Galériában. Tíz intézmény több mint hatvan programmal



☉ Sokan látogattak ki a Csónakázó-tóhoz

várta a látogatókat a Múzeumok Éjszakáján szombaton. Vas Viktória Gödöllő mellől érkezett. Már gyermekkorában nagy hatással volt rá Sisi.

Van benne valami megragadó, valami kellem, valami báj, amit nem adnak vissza a fényképek – mondta el Vas Viktória az SZTV-nek. – Én is igazából csak valahogy érzem, hogy itt miről is van szó, mert a kortársak viszont nagyon sokszor írják, hogy

ez az a bizonyos valami az, ami miatt Ferenczy Ida, a felolvasónője soha nem ment férjhez, aztán ugyanez volt egy udvarhölgy, Festetics Mária grófnő esetében, mindvégig kitartottak az úrnőjük mellett, valószínűleg emiatt a bizonyos valami miatt.

A városi múzeumban ezen az estén minden a királynéről szólt: egykori ruháit, sőt, kedvenc ételeit is bemutatták. A Császár-morzsa különlegessége a kandírozott ibolya – ezt egy előadásán tudták meg a résztvevők. A városi múzeumok mellett a Vas Megyei Levéltár, a Savaria Szimfonikus Zenekar és a MÁV Start is csatlakozott a Múzeumok Éjszakája programsorozathoz. A látogatók megnézhatték az egykori vármegyei börtönt, és felszállhattak egy mozdony vezetőfülkéjébe. A mozdonyműhelyben a MÁV bemutatta a baleset-elhárító járművét, illetve magának a fűtőháznak hívott mozdonyjavító műhelyt is.

Az óriási helyiségben több kocsi is kényelmesen elfér. A műhelybe sokan betértek a látogatók közül – régi és új érdekességekkel is találkoztak. Sláger volt a legmodernebb vasúti kocsi, egy IC plusz.

Csoportokat vezettek körbe a Levéltár pincéjében is, ami egykor a vármegyei börtön volt. Itt raboskodtak a betyárok, az egyik helyiség a rejtvények szobája lett. Aki a megfejtést tudta, az előtt kitérült a cellaajtó, aki nem, az állítólag bentragadt. Odakint deres várta a bátrakat, sok látogatót vonzott a levéltári betyárkaland.



☉ Sisivel a Savaria Múzeumnál lehetett találkozni

SaFó

KÖZGYŰLÉS: FALCO-ARANY, ROLLEREK, BUSZOK

Hétfőn tartotta rendes ülését a szombathelyi közgyűlés. 16 napirendi pontot nyilvánosan, kettőt zárt ülésen tárgyaltak. Döntés született arról, hogy emelik az önkormányzati térítési, szolgáltatási díjakat, változik a buszmenetrend.

A közgyűlés a napirend előtti felszólalásokkal kezdődött: dr. Nemény András polgármester gratulált a Falco kosárlabdacsapatának a negyedik bajnoki címéhez, és elismerően szólt a Körmenđ teljesítményéről is. Illés Károly (Fidesz) frakcióvezető a kórházzal szemben lévő parkoló ügyére kérdezett rá. A polgármester elmondta: már van egy adásvételi szerződés, a kormányzati döntést várják, a vállalkozónak már nincs mozgástere a kérdésben. Illés Károly ugyancsak rákérdezett a Gotthard iskolában történt atrocitásra. Dr. Nemény András szerint meg kell várni a vizsgálat végét, ha ez lezárul, lesznek következményei. Valakinek a harmincéves munkáját nem lehet eltörölni egy esetleges később bekövetkezett vétség miatt. A pedagógust jó tanárnak tartják a környezetében.

Csak a Falco

Lendvai Ferenc (Fidesz) jobbulást kívánt Melega Miklósnak, aki balesetet szenvedett a mi nap. Ő is gratulált a Falco csapatának, szurkolóként élte meg a győzelmet. Csoda volt a vasárnap, szép estéje volt mindenkinek vasárnap. Molnár Miklós kinevezése miatt a jegyzőhöz küldött levelet, mivel a korábbi alpolgármester a Távhő igazgatói pozíciója mellett a SZOVA-ban is felügyelőbizottsági tag – ez nem összeférhetetlen? Dr. Károlyi Ákos jegyző válaszolt: nem áll fenn összeférhetlenség Molnár Miklós ügyében.

Ágh Ernő (Fidesz) arról beszélt: júniusban nagy mennyiségű csapadék hullott a városra, ennek elvezetése gondot okozott. Kiemelte az Újvilág utcát, ott kimaradt egy rész. Újperinten, a Temesvár utcánál is hasonló probléma van, helyszínbejárás történt, de még nincs megoldás. Jelezte a beruházási osztálynak a gondot, reményei szerint megoldódik a probléma. Horváth Soma (Éljen Szombathely!) alpolgármester reagált: az Újvilág utcai vízvezetésben már lépett a városvezetés. A többi problémára is figyelnek, átcsoportosításokkal igyekeznek megoldani a helyzetet. Putz Attila (Éljen Szombathely!) „szép, tavaszi napon” köszöntötte a képviselőket, utalva arra, hogy dr. Hende Csaba tavaszra ígérte a zanati utak felújítására fordítható pénzt, amely mind a mai napig nem érkezett meg



16 napirendi pontot nyilvánosan, kettőt zárt ülésen tárgyaltak a képviselők

a város számlájára. A zanati templomnál a közút kihelyezte a 30-as sebességkorlátozó táblát, ezért köszönetét fejezte ki a képviselő. Dr. Nemény András leszögezte: ha nem érkezik meg a kormányzati pénz, akkor a városvezetés nem hagyja cserben a zanatiakat, és keresnek megoldást az utak rendbetételére. Koczka Tibor (Pro Savaria) is gratulált a Falcónak és a körmenđi csapatnak is, majd arról beszélt, hogy a közútkezelő az idén nem újít fel utakat Szombathelyen, pedig jónéhány nagy forgalmú út a cég kezelésében áll. Dr. Nemény András is megerősítette, hogy a közút nem tervez idén fejlesztést, de hozzátette: országosan érezhető, hogy sok beruházást lehúzott a kormány.

Dr. Kecskés László (Fidesz) arról szólt, hogy vannak olyan témák, amikor együtt tud ünnepelni városvezetés és ellenzék – ilyen volt a vasárnapi Falco-meccs, amikor is együtt drukolt dr. Czeglédy Csabával (független). A Kárpáti Kelemen utcában hiányolta a képviselő továbbra is a forgalomlassító járdaszívet és a járdát. Azt kérte: a járdafelújítások az ellenzéki körzetekben is történjenek meg nagyobb számban. Példaként az Esze Tamás utcát hozta fel. Horváth Soma úgy válaszolt: megvizsgálják az említett járdaszakaszok felújítását. Szuhaı Viktor (Éljen Szombathely!) elmondta: a lengyel testvérvárosnál jártak delegációban a közelmúltban. Összehangolt turisztikai kiadvány jelenik meg hamarosan. Sok kérdésben tárgyaltak, sok

közös célt találtak. II. Rákóczi Ferenc iskola van a településen, ehhez keresnének szombathelyi testvérintézményt.

Kelemen Krisztián (Éljen Szombathely!) is gratulált a Falcónak, úgy vélte, a városnak továbbra is stabil hátteret kell biztosítania a klub számára. Három térfelügyelő kamera kihelyezését kérte korábban dr. Takátsné dr. Tenki Mária, ezt megtárgyalta a közbiztonsági bizottság. Az NAV mögötti parkolóban lévő szelektív hulladékgyűjtő szigethez a kihelyezést támogatta a szakbizottság. A Márton Áron –Ernusz Kelemen utcához viszont viszszerül a mobil térfelügyelő kamera. Egyeztettek a rendőrséggel a Fő téri kerékpározás, illetve a Kossuth Lajos utcai szórakozóhelyek miatt: itt gyakoribbak lesznek az ellenőrzések. Kelemen Krisztián jó hírekkel szolgált a körzetével kapcsolatban: a Hunyadi úton járdafelújítás zajlik, kiemelte a templom környéki szakaszt.

Illés Károly úgy fogalmazott: nem fogadják el azt a jogi érvelést, amely Molnár Miklós összeférhetlenségére vonatkozott. Valóban nehéz a gazdasági helyzet, szerte a világban, ám Szombathelyen az iparüzési adóbevételek kifejezetten jól alakultak. Kopcsándi József (Éljen Szombathely!) is gratulált a Falcónak, arra tett javaslatot, hogy az István Lajos – Bartók Béla körút – Paragvári úti kereszteződésben a közlekedési lámpák folyamatosan működjenek.

Javaslat idősgondozással kapcsolatos ellátási szerződés kötésére a Magyarországi Evangélikus Egyházzal – ez volt a 2. napirendi pont. Dr. László Győző aláhúzza: alaposan körbejárták a kérdést, ennek eredménye a szerződés. A 44 férőhelyes intézmény fenntartását egyházi finanszírozásból oldják meg, a város által befizetett 500 millió forintot pedig védi a megállapodás (amennyiben a szerződést felmondják, az önkormányzat visszakapja a pénzt).

A harmadik napirendi pont a Javaslat a helyi közösségi közlekedéssel összefüggő döntések meghozatalára vonatkozott. Horváth Soma alpolgármester szólott elsőként. 2022. január elsejével történt szolgáltatóváltás. Utasszámlálást végeztek, figyelték a lakossági visszajelzésekre, emellett képviselők is juttattak el a céghez menetrend-módosítással kapcsolatban. Az alpolgármester kiemelte: a 9-es és a 30Y-os buszoknál lesznek korrekciók. Visszatér az 5-ös busz, ez is lakossági igényre valósul meg. Ezt követően Tóth Gergely, a Blaguss Agora Hungary Kft. szombathelyi kirendeltségvezetője tartott prezentációt a változásokkal kapcsolatban – ezt külön anyagban közöljük. Január elseje óta pontos adatokkal rendelkeznek, a korrekciókat ennek tükrében hozták meg. Fél óra alatt el lehet majd jutni Zanatról az Órásházig, ismertette Tóth Gergely. Az új 5-ös járat az Órásháztól közlekedik majd a belvárosig, erre igény mutatkozik. Lesz új járat is, amely összeköti Oladot a Minervalakóparkkal.

Tárgyalták a TOP PLUSZ Városfejlesztési Programtervet is, itt Illés Károly kért először szót. Elmondta, hogy szerinte büntetve vannak azok az állampolgárok, akik nem baloldali képviselőre szavaztak, mert úgy gondolják, hogy azokon a városrészekén lesznek nagyobb fejlesztések, ahol ellenzéki képviselők nyertek. Kijelentette, hogy a frakciójuk a Városfejlesztési Programtervet nem fogja támogatni. Dr. Takátsné Dr. Tenki Mária fő kérdése az volt, hogy milyen fejlesztések lesznek a belvárosban. Tóth Kálmán elmondta, hogy azért fejlesztik a peremkerületeket, mert eddig ezek nem kaptak prioritást. Tóth visszautasította azt a véleményt, miszerint a jobboldali kerületek nem kapnak fejlesztéseket. Elmondta, hogy azért van kevés konkrét fejlesztés, mert még nincs kiírva a TOP pályázat. Nemény András több mint egy óra után lezárta a vitát, elmondta, hogy érdemben most nem tudnak módosítani a javaslaton.

Szombathely Fenntartható Városi Mobilitási Tervét a képviselők egy prezentáció során ismerték meg. Elhangzott, hogy a kutatás készítői számára is meglepő volt, hogy

Javaslat a négynapos munkahétre

Dr. Czeglédy Csaba (független) a testületi ülésen arról szólt, hogy az elmúlt két év megannyi változást hozott életünkben. Példaként a home office-t hozta. Új elképzelésként vázolta fel a képviselő, hogy négy nap alatt végeznék el az adott munkát az emberek. A négynapos munkahét ötletét már tesztelik. Szakemberek szerint az irodai munkában bevezethető a rendszer leginkább, a produktivitás emelkedett 5-10 százalékkal. Érdemes lenne Szombathelyen is kipróbálni a négynapos munkahetet, jó példaként járnánk elő, vélekedett a képviselő. Azt kérte: a jogszabályi háttérrel vizsgálják meg, miként lehetséges a hivatal néhány osztályán a négynapos munkahét bevezetése. Hathónapos próbaidőt javasolt dr. Czeglédy Csaba. Ha pozitív lenne a példa, akkor máshol is átvehetnék a szisztémát. A négynapos munkahétre vonatkozóan dr. Nemény András polgármester elmondta: megvizsgálják ennek lehetőségét, a szeptemberi közgyűlésre visszahozzák a témát, azzal a kikötéssel, hogy ez nem vonatkozik a városvezetésre.

a tömegközlekedést sokkal kevesebben használják Szombathelyen, mint a többi megyeszékhelyen, Szombathelyen rendkívül sokan az autót használják. Tíz év alatt egyharmadával nőtt a városban használt autók száma. A képviselők egyetértettek abban, hogy a város közlekedését egyben kell vizsgálni. Nemény András azzal zárta le a vitát, hogy úgy gondolja, hogy helyes az a fejlesztési irány, amit kijelöltek.

Vita a rollerekről

Szombathelyre jön az elektromos rollereket kölcsönző cég, a LIME, 2019 óta vannak jelen Budapesten, '21 óta terjeszkednek vidéken. A Covid óta nőtt a rollerek népszerűsége. A rollereket könnyen lehet szabályozni: például ki lehet jelölni olyan zónákat, ahol nem működnek a szerkezetek. 250-300 kétkerekűt szeretnének elhelyezni Szombathelyen. 34 kg súlyúak a rollerek, az utakat jól bírják, irányjelzővel felszereltek, 25 km/h sebességgel tudnak haladni. 64 kihelyezési pontot szeretnének kialakítani – ezeken lehet változtatni. A szolgáltatás bevezetésén vita robbant ki: Czeglédy Csaba (független) és a fideszes képviselők kétségeiket fogalmazták meg. Illés Károly három dolgot kritizált: jogi aggályokat, a rollerek veszélyességét és a rendtelenséget.

Dr. Kecskés László elmondta, hogy pilot projektben tudja maximum elfogadni a rollereket. Németh Ákos tanácsnok szerint a LIME-mal mindenki jól jár. Tóth Kálmán azt mondta az e-rollerek szombathelyiek érdekét szolgálják. Sátor Károly véleménye szerint a szombathelyiek számára gond lenne az e-roller, mert szerinte a nyugdíjasok nem fognak erre fel-pattani. A testület 13 igen, 6 tartózkodással fogadta el a javaslatot.

Térítési és szolgáltatási díjak felülvizsgálata Illés Károly elmondta, hogy felháborítóan tartja, hogy 600Ft/óra lesz a parkolási díj a belvárosban, ugyanis Budapesten is ennyi lesz. Czeglédy azt kérte, hogy a kegyeleti szolgáltatások árát szeptemberig ne emeljék. Dr. Takátsné Dr. Tenki Mária kifejtette, hogy nem támogatja a parkolódíj emelését, úgy gondolja, hogy negatívan fog hatni a belvárosban élők életére. Nemény András azt javasolja, hogy a lakók 5000 Ft-os parkolóbérletét tegyék ingyenessé jövőre. A házasságkötő terem felújítását sem szavazta meg a Fidesz-KDNP frakció, emiatt vita tört ki a teremben. (A díj-emelésről külön anyagban írunk majd – ahogy arról beszámoltunk, számos önkormányzati szolgáltatás drágul, több napirendi pontra pedig visszatérünk még).

Elszámolási vita a Volánbusszal

VOLÁNBUSZ Zrt. március 31-én kelt levelével megküldte a 2021. évi teljesítésre vonatkozó beszámolóját, amely alapján a tavalyi évre 763.867.959,- Ft ellentételezési igénnyel, ami 282.402.530,- Ft-tal haladja meg a közszolgáltatási szerződésben előzetesen prognosztizált összeget. Az önkormányzat álláspontja szerint az összeg nem megalapozott, több olyan tétel is szerepel, amely nem is kapcsolódik a közszolgáltatáshoz (operatív forgalomirányítás, a béren kívüli juttatások emelkedése, az autóbuszok tárolásával kapcsolatos költségek).

2021-re 481.465.429 forintot ismer el az önkormányzat ellentételezési igényként a VOLÁNBUSZ Zrt.-nek. Külön érdekesség, hogy a társaság helyijáratos buszai 1.721.000 km-t futottak Szombathelyen, a menetrend 2020-hoz képest nem változott, a cég 763 millió forintra tart igényt. Zalaegerszegen tavaly 1.565.000 km-t mentek az autóbuszok, a menetrend 2020-hoz képest itt sem változott, ehhez képest a VOLÁNBUSZ Zrt. igénye itt csak 340 millió forint.

© Kizsán Zsuzsanna

A KÖZGYŰLÉST ÉRTÉKELTÉK A FRAKCIÓK

Augusztus 1-től változik a helyi járatos buszmenetrend, emelkedik a parkolás és több szolgáltatás díja – erről is döntöttek a hétfői közgyűlésen a képviselők, továbbá elfogadták a TOP Plusz Városfejlesztési Program tervezetét is. Az ülés után a frakciók sajtótájékoztatón értékelték a határozatokat.

A megyével egyeztetve jó szakmai anyagok születtek a Fenntartható Városfejlesztési Stratégiában és a TOP Plusz Programban is, kezdte a városvezetői tájékoztatót dr. Horváth Attila. Ha a kormány megállapodik az Unióval, a város készen áll, hogy megvalósítsa a fejlesztéseket, különös tekintettel az útfelújításokra. Az önkormányzatok számára elkerülhetetlen, hogy árat emeljenek a működés érdekében, hangsúlyozta az alpolgármester. A parkolás nem elsősorban költségvetési, hanem forgalomszervezési kérdés. A buszjegyek nem drágulnak, épp azért, hogy többen vegyék igénybe a tömegközlekedést.

Szombathelyen közlekedik az ország egyik legmodernebb és leginkább utasbarát buszparkja, a változó menetrend is az utasok érdekét szolgálja, mondta el Horváth Soma. Az 5-ös járat érinti majd a Derkovits- és a Minerva-lakóparkot, a 9-es busz összeköti a Joskar-Ola-lakótelepet a vasútállomással és az oladi városrészsel, a 7-es busz pedig az újperinti lakóparkot kapcsolja be a közösségi közlekedésbe. A Volánnal fennálló elszámolási vitáról az alpolgármester megjegyezte: csak a szerződésben foglalt összeget hajlandó kifizetni a város, mert a Covid miatti bevételkiesést a társaság nem terhelheti teljes egészében a szombathelyiekre. Zárt ülésen egy évvel meghosszabbították Gráczer György megbízását a Falco kosárlabda klub ügyvezetői posztján.

Gulyás Gergely fenntartja Szombathelynek tett ígéretét, a kormány megadja a szükséges támogatást a volt strand beépítéséhez, de a városvezetés halogat, még mindig nem történt meg a visszavásárlás – ezt sérelmezte Illés Károly, a Fidesz-KDNP frakcióvezetője. Nem támogatták a TOP Plusz fejlesztési programot, mert nem tartalmaz konkrétumokat, és úgy látják, a jobboldali körzetekbe nem jut annyi fejlesztés, mint kellene. Az elektromos rollerkölcsonzés nem időszerű addig, amíg nem tisztázódik a jogi környezet körülötte. Meg kellene kérdezni a szombathelyieket, hogy szeretnék-e egyáltalán, véli Illés Károly. A frakcióvezető szerint ingatlanspekuláció folyik



© Kelemen Krisztián és Németh Ákos a sajtótájékoztatón

az északi iparterületen, az önkormányzat jóval áron alul értékesít újabb 35 hektárt, ráadásul feldarabolva, így igazi nagyberuházó nem jön. A díjemelésekről szólva elmondta, a 600 forintos parkolás budapesti léptékű, a hulladéklerakási díj 30 százalékos növekedése pedig nem egy zöld város felé mutat – csökkenteni kellene az emberek terheit, nem pedig sarcolni őket. Szombathely anyagi helyzete nem indokolja a drágítást, hiszen a város 134 százalékos adóbevételt könyvelhet el, tette hozzá Illés Károly.

Elfogadta a közgyűlés a Fenntartható Városi Mobilitási Tervet (SUMP), melynek célja az autóforgalom csökkentése. A buszmenetrend-változás és a parkolási díj emelése is ezt szolgálja, mondta el Németh Ákos zöldtanácsnok. Az elektromos rollerkölcsonzó hálózat a városnak nem kerül pénzébe, sőt, a közterület-használati díjakból még bevétele is keletkezik. Nem kell tartani hasonló károsztól, mint Budapesten, mert itt új rendszer lesz: zónánként kijelölt pontokon lehet letenni a járműveket. Nem működik megfelelően a városi csapadékvíz-elvezető rendszer. Ungár Péter költségvetés-módosítási javaslatot nyújt be a parlamentben, és megpróbál 2,5 milliárd forint kormányzati támogatást szerezni a fejlesztésre.

Kelemen Krisztián kiemelte, hogy a buszmenetrend módosításánál odafigyeltek a csatlakozásokra és a kelet-nyugati,

északnyugati-délkeleti átjárhatóságra. A Joskar-Ola-lakótelepen élők eljuthatnak Oladra, a 29A és C körjáratok is betérnek a lakótelepre, a Kenyérvíz utcai új társasházak pedig a 21A járat révén kapcsolódnak be a közösségi közlekedésbe. Elfogadta a közgyűlés a bűnmegelőzési és közbiztonsági koncepció cselekvési programját, ami 2024 június végéig határozza meg a teendőket. A képviselő felhívta a figyelmet arra, hogy a TOP Plusz program elsősorban a lakótelepekre fókuszál, de a jobboldali körzetek éppúgy benne vannak. A rollerkölcsonzással kapcsolatban elmondta, hogy ez a környezetbarát közlekedési eszköz a turisták és a szombathelyiek számára is jó lehetőség. A Városstratégiai Bizottság dönt majd, bevezetik-e.

Koczka Tibor gratulált a Falcónak a bajnoki címhez, elismerés jár a játékosoknak, a csapatvezetőknek és a szurkolóknak is. A Pro Savaria képviselője elfogadhatatlannak tartja, hogy a Magyar Közút idén egyetlen fillért sem költ a kezelésében lévő szombathelyi utak felújítására. Szerinte a mobilitással kapcsolatos közgyűlési döntések egy élhető, kerékpáros- és gyalogosbarát város felé mutatnak, és minél többen válasszák a tömegközlekedést. Koczka Tibor a rollerekkel kapcsolatban úgy fogalmazott: soknak tartja a 250-300 darab rollert, és meglehetősen drága a percenkénti 60 forintos bérleti díj.

MENETRENDI FEJLESZTÉSEK AUGUSZTUS 1-TŐL

A közgyűlés hétfőn elfogadta a szombathelyi buszközlekedés új menetrendjét. Tóth Gergely, a Blaguss Agora Kft. ki- rendeltségvezetője összefoglalta a leg- fontosabb változásokat, amelyek au- gusztus elsejétől lépnek életbe a vasi megyeszékhelyen. A cég a lakosság igényeihez igazította a menetrendet.

30Y vonal – a városi autóbuszhálózat gerince

- Minden nap 30 perces járatsűrűség
- Felülvizsgált menetidők: csúcsidőben késések megszűnése, csúcsidőn kívül dinamikus közlekedés
- Vasúti csatlakozások biztosítása
- Összehangolt közlekedés az új 5-ös és az új 9-es autóbuszokkal – csúcsidőben 10 perces közös követés az Órásháztól mindkét irányba
- Csatlakozások a körjáratához az Órásház megállóban
- Csatlakozások a 12-21-es autóbuszokhoz a Városházánál és a vasútállomáson

Új 5-ös busz – az Oladi városrész és Petőfi utca közötti kapcsolat bővítése

- Javuló járatsűrűség az Oladi és Derkovits- városrészekben
- Továbbra is 15 perces követés a 11-es Huszár úton csúcsidőben
- Olad falu településrészről átszállással könnyen elérhető a Petőfi utca
- Az 5-ös busz iskolás napokon közlekedik, de idén augusztus 1-31-ig munkanapokon is kipróbálható!

9-es busz – a kapcsolatok bővülése

- Útvonal-hosszabbítás a Joskar-Ola városrésztől a vasútállomásig – minden nap, minden járatnál
- Útvonal-módosítás az Oladi városrész (Árkádia bevásárlóközpont, Oladi Tesco és Oladi iskolák érintése)
- Felülvizsgált menetidők – csúcsidőben késések megszűnése, csúcsidőn kívül dinamikus közlekedés
- Ütemes közlekedés: csúcsidőben 30, egyéb időszakokban 60 percenként

7-es busz – új közvetlen összeköttetés Zanat és a Jáki út között

- Zanatról a vasútállomáson át az Újtemető felé közlekedik az eddigi 7-es és 8-as útvonalán,
- Minden járat érinti a Király sportcentrumot
- Ütemes közlekedés: csúcsidőben 30, egyéb időszakokban 60 percenként

- A vasútállomáson átszállási lehetőség a 30Y/12/21 járatokra
- A Family Center-betérés megszűnik, a buszok Zanat felől az Alkotás utcán át közlekednek

23-as busz – a Petőfi-telepről a vasútállomásra hangoltan a helyközi járatokkal

- A 23-as útvonalát a vasútállomásig meghosszabbítjuk, közvetlen kapcsolatot biztosítunk az Egyetem és a vasútállomás között az 1U vonal mellett,
- 60 percenként, ütemesen közlekedő járatok

Parkerdő: egész évben egységes menetrend

- a 26-os és a 27-es vonalak összevonásával új vonalakon közlekednek a járatok a Parkerdő lakóparkba (27A), valamint a Parkerdőbe (27)
- Az év minden napján egységes, könnyen megjegyezhető indulási időpontok

Új 24-es járat: gyorsabban a Minerváról Oladra

- Közvetlen és gyors eljutási lehetőség csúcsidőben a Derkovits-lakótelepen át Oladra

Déli városrész: további fejlesztések, új járatok

- Hurokjáratú közlekedés az 1U vonalon (12-essel megegyező)
- Németújvár utca térségének kiszolgálása az új 1U vonallal
- Városházától 18 órás boltzárás után közlekedik Bogát felé járat (21-es)
- A reggeli dolgozójáratok elérhetőek a Déli városrészből is (4:51-kor ér a Vasútállomásra az első 21A)
- Gyors közlekedési kapcsolatok az új 1U és a csúcsidőben újra közlekedő 21A vonalakkal összehangolt menetrendek – csúcsidőben 15 percenként közlekedik busz a Déli városrészen

Körjáratok (2A, 2C, 20A, 20C, 29A, 29C)

- Egységes útvonalvezetés – A 2A és a 2C vonalak a Váci Mihály utcán, a 29A, 29C vonalak a Szűrccsapó utcán közlekednek.
- Joskar-Ola-városrész kiszolgálásának bővítése – a 29A és 29C vonalak egész nap közlekednek a Joskar-Ola-városrész érintésével
- Minden nap 20 óráig a közös szakaszokon 30 perces közös követés
- A 2A és 2C vonalakon a Városházát érintő járatok a továbbiakban 20A és 20C jelzést kapják



Augusztus 1-től változik a menetrend

- Csatlakozás a 30Y vonalhoz az Órásház megállóban, a 7-es vonalhoz a Nyugdíjasok Otthonánál
- Felülvizsgált menetidők – csúcsidőben késések megszűnése, csúcsidőn kívül dinamikus közlekedés

Minerváról Újperintre hétfőn is a 6-ossal

- Hétfőn is 60 perces ütemes közlekedés
- Munkarendhez igazított indulások a vonalon található munkahelyekhez (Segélyhívó Központ, BPW-Hungária Kft.)
- Csatlakozás a kőszegi vonatokhoz
- Hangolás a Minerva-lakóparkból a 30Y és 5-ös, a Károly Róbert utcából a 12-21-es és körjárat (2A, 2C, 29A, 29C) vonalakkal, csúcsidőben a közös szakaszon 10 perces járatkövetés
- A 6A vonal helyett a későbbiekben a 6-os, illetve a 4H és a 30Y buszok biztosítanak eljutást

Hivatásforgalmi vonalak

(3H, 4H, 5H, 6H, 7H, 8H, 9H, 10H)

- Munkakezdéshez, munkavégzéshez igazított indulási időpontok
- A 3H vonalon a déli járatpár a vasúthoz csatlakozva közlekedik
- A Derkovits-lakótelepet jobban körbejárja az 5H busz (Váci Mihály utca, Szűrccsapó utca)
- A 9H helyett az 5H és a 6H vonalak vehetők igénybe
- Egyes időpontokban Újperint térségéből közvetlenül elérhetővé válik az lpartelep a 6H járatral
- Az új 10H járatpár munkanapokon 11 órakor a Sólom utca jobb kiszolgálására

☉ SaFó

KŐBE ZÁRT TÖRTÉNELEM

Megnyílt a Savaria Múzeum megújult Kőtára, amely az ország egyik legjelentősebb római kori kőemlékgyűjteménye.

Bővelkedik ritka, különleges kőemlékekben a Savaria Múzeum Lapidariuma, amit Járdányi-Paulovics István hozott létre még 1939-ben, jelenlegi formáját pedig negyven éve nyerte el. Azóta nagyobb átalakítás nem történt, ráfért már a ráncfelvarrás. Bár komolyabb átépítésre a 20 millió forintos támogatásból nem futotta, így is látványos a változás. Megtisztították a köveket, és megújult a világitási rendszer. Újraértelmezték a latin feliratokat, a tájékoztató táblákon QR-kóddal plusz információkhoz is juthat a látogató. A hivatalos megnyitót szerdán tartották. Horváth Soma mérnököknek nevezte a Lapidarium megújulását.

–Vajon mit mesélnek ezek a kövek? Hordozzák Szombathely múltját, általuk többet megtudhatunk elődeinkről, a római város kulturális, társadalmi életéről – fogalmazott az alpolgármester.

A Kubinyi program célja a vidéki múzeumok fejlesztése, két év alatt több mint egymilliárd forinttal támogattak csaknem 200 projektet, emelte ki Szende László,



FOTÓ: CSÓNKA ANDRÁS

az EMMI múzeumi főosztályvezetője. Borhy László, az ELTE rektora elmondta, Savaria az ország egyik legősibb városa, és a legfontosabb hazai régészeti lelőhelyek egyike. 238 kőemléket ismer innen a tudomány, a Római Birodalom területről 400 ezret.

– A feliratos köveknek köszönhetően tudjuk kibontani a Római Birodalom társadalomtörténetét, elemezhetjük közigazgatás-történetét, vallástörténetét, de a legnagyobb értéküket az adja, hogy egy-egy régió mikrotörténelmét is felvázolhatjuk a segítségével – hangsúlyozta a rektor.

☉ SaFó

KÜZDELEM A DROG ELLEN



FOTÓ: MAGY JACINT

☉ Több szervezet is kitelepült a Fő térre

Interaktív játékokkal, egészségügyi szűréssel várták a járóelőket a Fő téren a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) tagjai a múlt héten. A szervezet a kábítószer elleni küzdelem nemzetközi napja alkalmából települt ki, és számos korosztályból sikerült megszólítania érdeklődőket.

Kelemen Krisztián képviselő, a KEF elnöke arról beszélt, hogy világszerte mintegy 200 millió ember fogyaszt rendszeresen illegális szereket. A drog évente körülbelül 200 ezer ember haláláért közvetlenül felelős. Az utóbbi évekig Európában a leggyakrabban használt kábítószer a kannabisz-származékok voltak, míg napjainkra jelentősen növekszik a különböző szintetikus tudatmódosító szerek használata. 2009-től napjainkig a Kábítószer és a Kábítószer-függőség Európai Megfigyelőközpontja Korai Jelzőrendszeréhez 880 új pszichoaktív típusú anyag bejelentése történt meg. Az általános és középiskolás diákok a legvesélyeztetettebb korosztálynak számítanak a drogok kipróbálásában már 12 éves kortól. Tehát a veszély valós, és nekünk dolgozunk, feladatunk van, mondta a KEF elnöke. Az országosan is elismert szombathelyi szervezet vezetője szerint különösen fontos ebben a témakörben a nyilvánosság.

– Ilyenkor a szenvedélybetegségek ellen küzdő szervezetek különböző programokkal készülnek, most pénteken a szombathelyi Kábítószer Egyeztető Fórum is kitelepült, tíz tagszervezet

asztalainál várjuk az érdeklődőket, korrekt tájékoztatással, közérthető felvilágosítással, és különböző játékos programokkal, a gyerekeket, időseket egyaránt – számolt be a programokról Kelemen Krisztián.

A drogprevenációs tevékenység keretében várják oktatási intézmények jelentkezését is, hogy minél több iskolai programot szervezhessenek. Nem árt időben felhívni a fiatalok figyelmét a droggal kapcsolatos veszélyekre.

– Negatív tapasztalatok már voltak, hogy valaki kicsit rosszabbul lett, szerintem ezért fontos, hogy minden ismeretet eljuttassunk a fiatalsághoz – fogalmazta meg a teendőket Imre Marcell, diákolgármester.

A rendezvényen ki lehetett próbálni az úgynevezett részegszemüveget is.

– A részegszemüveget tudják kipróbálni, illetve van kábítószeres szemüvegünk is – mutatta be a különleges eszközt Szákovics-Varga Ildikó, az Egészségfejlesztési Iroda (EFI) irodavezetője. – Ezek olyan demonstrációs eszközök, amelyek azt szimulálják, hogy milyen érzécsalódást okoz egy alkoholos állapot, alacsony véralkoholszint, illetve magas véralkoholszint, éjszakai és nappali. Aki felteszi, tiszta tudattal meg tudja nézni, milyen állapotba kerülhet.

Tavaly elkészült a város drogstratégiája, amihez egy felmérés is csatlakozott: 3300 szombathelyi 5-13. osztályos fiatal szólítottak meg, és kiderült, hogy Szombathelyen jobb a droghelyzet az országos átlagnál. Ez a rendszerben tevékenykedő szakemberek érdeme.

© Szenkovits Péter

TALÁLJUK MEG KÖZÖSEN AZ IGAZAT

Szabó Tibor (1957) számára a minőség a legfőbb szempont. Nem szabad egy szint alatt teljesíteni, mondja. Abban a színházban hisz, amiben lélek, gondolat, tehetség, jószándék, közlési vágy és szenvedély van. Értékkeremtés a kollégáival és a közönség együttműködő közreműködésével. Másfél éve áll a Weöres Sándor Színház élén.

„Bár többször felmerült a nevem, hogy én lehetnék az, aki Jordán Tamás után kézbe veheti a színház irányítását, kellett a belső-külső biztatás ahhoz, hogy pályázzak. Amikor megírtam és beadtam a dolgozatomat, voltak olyanok is, akik kétségbe vonták a színházi ízlésemet. Boldogan lecsaptak rá, amikor azt írtam a pályázatomba, hogy népszínházat szeretnék. Na ugye, mondták, lesz itt gatyaletolás, zsinóros mente, uram-bátyám, s nagybajusz. Ők az addig itt eltöltött tizenkét év alatt vagy nem ismertek meg, vagy nem jó szándékkal gondolták s terjesztették ezt rólam. Nos, amikor népszínházról beszélek, arra gondolok, hogy az általunk létrehozott produkciókból mindenki kapjon valami kedvére való. A közönség átnézi a bérletes eladások sorát, kíváncsi a szerzőre, a műfajra, az alkotókra, és a kínálat alapján mérlegel, hogy vegyen-e bérletet vagy ne. A mi törekvésünk az, hogy már egyazon produkción belül is eleget tegyünk többféle igénynek, hogy ugyanazt az előadást a vajtűfülű éppúgy izgalmasnak tartsa, mint az, aki a hagyományosabb prezentációkat kedveli. Meglehet, ez csak álom, mindenesetre mi erre törekszünk.

Az elmúlt első évad talán felvillantott már valamit abból, hogy mit is gondolok én a színházról. Az általam képviselt társulati eszmében lélek, gondolat, tehetség, jószándék, közlési vágy és igen, szenvedély is van. A legfőbb szempont a minőség. Nem teljesíthetünk egy bizonyos értékhatár alatt.

A gyergyószentmiklósi Figura Stúdió Színházat létrehozó Bocsárdi Lászlótól (1958) – aki aztán velünk, színészeivel együtt gyökeresen megreformálta a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színházat is – eredeztethető az a színházi eszmény, amit én magamban hordozok. Amelynek alappillérei a fegyelem, a kölcsönös tiszteletet és a szakma iránti alázat. Amiről sokan és sokat szeretnek beszélni, csak hát az önzés, az úgynevezett önmegvalósítás gyakran gátat szab annak, hogy alázattal viszonuljanak a munkához, a kollégákhoz, a szakmához, a hivatásunkhoz, egyáltalán a szűkebb-tágabb környezetünkhöz.



FOTÓ: NAGY JÁCINT

© Szabó Tibor számára a minőség a legfontosabb

Bocsárdihoz nyúlik vissza az általam meghirdetett testtudatosság is, mint színházi formanyelv, amit itt néha kifiguráznak (elmosolyodik), de ez engem egyáltalán nem bánt, mert tudom, miért fontos. Azért, mert elkerülhetetlen, hogy egy idő után a színészember azon kapja magát, hogy rutinszerűen végzi a mindennapi munkáját, a rá rótt feladatokat, és már nem igazán ambicionálja magát arra, hogy szakmailag megújuljon.

Itt kell megemlítenem Szerémi Zoltán (1955) kollégámat, aki talán joggal mondhatta magáról, hogy számára már nincs meglepetés és új ebben a szakmában. És lám: itt van ez a néhány fiatal alkotó, akik az elmúlt egy évben kerültek hozzánk, és Zoli lelkes, fel van tőlük villanyozva. Elmondta nekem, hogy már nem is remélte, hogy eljön még az életében az a pillanat, amikor kimegy a tapsra a társaisaival, s büszkeség tölti el, boldog. Ez most újra megtörtént vele. Meghatottság nélkül nem is tudok erről beszélni, mert ha valami, már ez megérte nekem, hogy ott vagyok, ahol. Jó szívvel gondolok vissza arra, amikor a szombathelyi városvezetők és képviselők egyhangúan voksoltak az igazgatói kinevezésemre. Vallom és hirdetem, akár kérdeztelenül is, hogy a konszenzus híve vagyok. Mondják nekem, hogy a politikusok részéről ne reméljek konszenzust. Ennek ellenére hi-

szem és remélem, hogy ez mégis lehetséges. Emberi gesztusok kellene. Az, hogy nézzek a szemébe a másiknak, aki ellenfelem ugyan, de nem ellenségem, és biztassam, üljünk már le, beszéljünk kicsit. Hiszen vannak közös pontok az életünkben, amelyekért mind a ketten tenni akarunk. Te egy kicsit másképp, én is kicsit másképp. Jussunk már közös neve-

„Mindenkinek megvan a maga igazsága, de a saját igazság egy kicsit mindig önző. Így nem biztos, hogy mindig a közösséget szolgálja, vagy, hogy azt a közösség is a magáévá tudja tenni.”

Szabó Tibor

zőre! Tudatosítanunk kell magunkban és egymásban, hogy a közérdek fontosabb, mint a saját. Olyan világot élünk, ahol – mint már említettem – az önmegvalósítás a varázsszó. Mindenki önmagát akarja megvalósítani mindenáron, mindenek ellenére. Szerintem ez az egyik legnagyobb gond. Ezért is igyekszem mindig, mindenhol a konszenzust, az összhangot képviselni, tudatosítani. Számomra ez a járható út. Hiszen a színházon belül is rengetegféle gondolkodású, pártállású ember van, de kivétel nélkül egyet akarunk. Remélem. Arra ösztönözöm magunkat, hogy találjuk meg közösen az igazat.”

SaFó

NEGYEDSZER IS BELÉPTEK AZ ARANYKAPUN

A férfikosárlabda NB I bajnokavatására készültek múlt vasárnap délután az Aréna Savariában, ugyanis a mindent eldöntő, ötödik összecsapást rendezték meg a vasi megyeszékhelyen. A sárga-feketék számára a címvédés volt a tét, míg a Rába-partiak 2003 után szerettek volna bajnoki címet ünnepelni. A szombathelyi alakulat egy pillanatig sem hagyott esélyt az ellenfelének, magabiztosan húzta be a mérkőzést.

**FÉRFIKOSÁRLABDA NB I BAJNOKI DÖNTŐ
5. MÉRKŐZÉS • FALCO-VOLVO ALPOK AUTÓ
SZOMBATHELY – EGIS KÖRMEND 99-70
(27-18, 28-16, 20-11, 24-25)**

SZOMBATHELY: Váradi 8, Somogyi 22/6, Benke 14/3, Golomán 11/3, Keller 4. Cserék: Perl 17/3, Clark 5/3, Kovács 2, Barac 12, Sövegjártó 4/3, Verasztó –. Edző: Milos Konakov
KÖRMEND: Doktor –, White 10/6, Takács 6, Szavics 6/3, Gordon 13. Cserék: Stokes 4, Kiss 6/6, Ferencz –, Durázi –, Martinez 3, Herny 12/9, Krivacsevics 10. Edző: Antonis Konstantinides.

Golomán kosarával vette kezdetét a pazar hangulatú mérkőzés, majd egy hármassal tudott válaszolni az Egis. Golomán már öt pontnál járt, szintén szórt egy triplát, egy emberként ugrottak talpra a hazai szimpatizánsok, mint ahogy a remek Keller-Somogyi összjátéknál is ezt tették, amivel 7-3-ra vezetett a címvédő. Benke 2+1-e után már 10-3 állt az eredményjelzőn, nagyon bekezdett a Falco, ráadásul a csapatkapitány, Váradi is megszerezte első pontjait. Antonis Konstantinides időt kért, Takács Kristóf ziccerével zárkózott a Körmend, amely kevesebb, mint öt perc elteltével már begyűjtötte az öt csapatfautot, innentől kezdve minden szabálytalanság után dobhattak a hazaiak. Somogyi remek helyzetfelismerésével tovább nőtt a szombathelyi előny, tizenegy pont lett közte, 16-5 volt az állás, majd büntetőkből is eredményes tudott lenni a Falco 30-asa, már 8 pontnál járt. Ihletett formában játszott a válogatott játékos, és bár Henry és White tripláival próbálta tartani a lépést a vendég gárda, nem sikerült visszaverednie magát tíz ponton belülre. A negyed utolsó két percére 24-11-gyel fordultak a csapatok, ekkor White büntetőzhetett, tette mindezt hibátlanul. Perl is kettőt dobhatott a vonalról, az ő keze sem remegett meg, tartotta előnyét a Konakov-legénység. A negyed vége egyértelműen a büntetőkről szólt, Kiss Máttyás viszont egy hármassal zárkóztatta a Körmendet, az első etap után 27-18 állt az eredményjelzőn.



FOTÓ: BENKŐ SÁNDOR

Ünnepség: hazai pályán lett bajnok a Falco csapata

Majdnem másfél percet kellett várni a második felvonás első pontjára, ráadásul Henryre sportszerűtlen fújtak, így Perl büntetői után maradhatott a labda a Falcónál. A következő kosár is a házigazda 9-esének nevéhez fűződött, majd Keller köszönt be, extázisban játszottak a szombathelyiek. Az első körmendi

kosarat ebben a negyedben Gordon szerezte, majd 34-20-nál ismét Perl remekelt, az Egis pedig időt kért. Clark már a tizennyolcat tette közé, majd Gordon szerzett négy pontot gyors egymásutánban. Ebben a periódusban légióujuk tartotta meccsben a Rába-partiakat, de a pályára visszatérő Benke újfent csinált egy

Dr. Nemény András: mindenki osztozik a sikerben

– Büszke vagyok a csapatra, és arra is, hogy bajnokok lettek – értékelte a sárga-feketék teljesítményét dr. Nemény András polgármester. – Annak külön örülök, hogy a döntőben csak a riporter és a kupa átadója nem volt Vas megyei, a többi szereplő viszont igen. Annak ellenére, hogy nem a Falco a legnagyobb költségvetésű klub, ismét működött az a koncepció, hogy szombathelyi és magyar válogatott játékosokra építjük a csapatot, ilyesformán pedig a szombathelyi sport zászlóshajója a Falco. Én végig hittem a játékosokban, a vesztes meccsek alatt is, tudtam, hogy több van bennük, és képesek egymásért küzdve megfordítani az állást – mondta a polgármester, aki nem kívánta azt a szurkolói értesülést kommentálni, miszerint maga is beszélt a játékosokkal az elveszített, harmadik meccs után. – Bízom bennük, ők pedig a pályán bizonyítottak. Nem bánom, hogy így alakult az égi forgatókönyv, hogy benne volt két körmendi győzelem, nagyot küzdött a riválisunk, megérdemli a tiszteletet és az elismerést. Azért is fontos a győzelem a város szempontjából, mert nehéz éveket élünk, a járvány után itt a háború. Ilyenkor kiemelten szükség van arra, hogy közösségként tudjunk örülni a sikereknek, a sport pedig ennek kifejezetten jó formája ennek, mindenki tud osztozni a sikerben.

A városvezető kitért arra is, hogy már dolgoznak a folytatáson:

– A csapatot szeretnénk egyben tartani, már csak a nemzetközi szereplés miatt is, a játékosok szeretnek itt kosárlabdázni. Folyamatosan tárgyalunk támogatókkal, de szponzort akkor jelentünk be, ha már itt van. Mivel a magyar válogatott nagy része itt játszik, ezért egyfajta nemzeti érdek is a támogatás, dolgozunk azon, hogy meg is valósuljon.

2+1-et. Váradi trojkájával egy híján 20 pont volt a különbség, ami még tovább duzzadt, a parádésan kosárlabdázó Somogyi ziccerével 48-27-re vezetett már a házigazda. Perl hármasa is célba ért, Barac is betalált, aki aztán a féldíó utolsó pontjait is jegyezte, a nagyszünetben 55-34 volt az állás.

A fordulás után White betörése volt eredményes, majd Henry tudott dobni egy büntetőt. Úgy tűnt, hogy egy kicsit megakadt a Szombathely a nagyszünetet követően, amikor jött Benke labdaszerzése és zsákolása (57-37). Huzamosabb ideig meg tudott maradni húsz alatt a Körmen, de vésszen közel nem tudott férközni a hazaiakhoz, Gordon centerezését követően 59-42 volt az állás. Egyből ritmust váltottak a szombathelyiek és két gyors kosárral megint növelték a differenciát, Antonisz Konsztantinidesz időt kért (63-42). Egyre csak hízott a különbség a csapatok között, Benke tripláját követően már huszonhat volt közte (68-42). A vendégek vezetőedzője egy technikait is kapott, ezzel próbálta feltüzelní az övéit, de tovább nőtt a különbség (70-42). Somogyi hármásával már a harmincat is közé tették a sárga-feketék, már egy nagyobb kiütés is a láthatáron volt, 75-45 állt az eredményjelzőn.

Az utolsó etapban sem lassítottak a szombathelyiek, ellenállhatatlanul kosárlabdáztak, a Körmennek pedig egész egyszerűen nem volt ellenszere. 79-50-nél Benke és Perl remek összjátékának tapsolhatott a sárga-fekete publikum, majd a korábban a Falcóban is megforduló Krivacevic pontjai következtek, ezek azonban csak szépségtapaszként tudtak szolgálni. A lényegi kérdések tulajdonképpen már eldőlték erre a szakaszra, ennek ellenére



FOTÓ: BENKŐ SÁNDOR

Somogyi Ádám 22 pontot dobott

Két vereség után egyenlítés Körmenen

A negyedik, Körmenen rendezett meccsen kicsivel több mint egy perc után esett a találkozó első kosara, Takács Kristóf révén az Egis szerezte meg a vezetést. 4-7-nél White dobhatott két büntetőt, tette azt 50%-os mérleggel, mint ahogy Váradi is, majd nem sokkal később ismét a piros-feketék légiósa köszönt be, 7-8 volt az állás. Váradi hármasa már jó volt, négy ponttal ellépett a címvédő, majd Ferencz irigylte ezt meg, és 10-11-re zárkóztatta csapatát. Gordon büntetőivel már az Egis vezetett, űzték-hajtották egymást a felek, a negyed végén 22-21 volt az állás.

Kelleré volt a második etap első duplája, ismét a Falco vezetett, majd Takács gyarapította pontjait, egymásnak adták az előnyt a felek (24-23). 30-32-nél Milos Konakov kért időt, majd újabb szombathelyi pontok következtek, bő négy perccel a nagyszünet előtt 30-34 állt, végül 37-40-nel vonultak pihenőre a felek.

White rövid triplakísérleténél Benke tépte a lepattanót, majd Barac dobását szedte le Gordon, az elsőhöz hasonlóan indult a harmadik felvonás is. Perl az addigi legnagyobb különbséget alakította ki 37-42-nél, majd Váradi hatalmas triplája hullott be, 37-45-re vezettek a szombathelyiek, óriási rohanásban voltak a vendégek, akik 43-59-re vezettek. Perl 2+1-ével már 19 volt a különbség, az utolsó tíz percet 44-62-ről várták a csapatok. Másfél percet kellett várni az első kosárra a záró etapban, hat és fél perccel a vége előtt 51-64 volt az állás, ráadásul Stokes is kintről köszönt be, tíz pontra olvadt a vendég előny. Milos Konakovnak reagálnia kellett, Keller villámgyorsan szerzett négy pontot, majd Somogyi egy trojkát, ismét visszaállt a különbség. A hátralévő időben már nem volt visszaút a házigazda számára, a Konakov-legénység többek között 22-7-es harmadik negyedének köszönhetően magabiztos, 62-77-es sikert aratott.

NB I BAJNOKI DÖNTŐ 4. MÉRKŐZÉS • EGIS KÖRMEND – FALCO-VOLVO ALPOK AUTÓ SZOMBATHELY (22-21, 15-19, 22-7, 18-15)

KÖRMEND: Stokes 9/3, White 17/3, Takács 11, Szavics 2, Gordon 12. Cserék: Kiss -, Ferencz 7/6, Durázi 2, Henry 2. Edző: Antonis Konstantinides.

Szombathely: Váradi 15/6, Somogyi 5, Benke 10/6, Golomán -, Keller 12/3. Cserék: Perl 15/6, Clark -, Kovács 3/3, Barac 17. Edző: Milos Konakov.

potyogtak a kosarak, Milos Konakov pedig a fiataloknak is lehetőséget adott a hajrában. A hazai szimpatizánsok nagy része már állva tapsolt, ünnepelte a szombathelyieket. Szűk három és fél perccel a vége előtt 91-nél jártak a szombathelyiek, akik Barac büntetőivel közelítettek a százhoz. Sövegjártó Ábel zsinórban öt pontot szerzett, Barac is beköszönt, ezzel pedig kialakult a végeredmény, a Falco 99-70-re nyerni tudott, s története során negyedik bajnoki címét ünnepelhette, s első ízben hazai közönség előtt. A szombathelyiek 2008, 2019, valamint 2021 után ünnepelhettek ismét aranyérmet.

Perl Zoltán: – Ahogyan az eddigi bajnoki címek, ez is nagyon különleges számunkra. Nagyon nehéz, nagyon hosszú szezonunk volt, sokat küzdöttünk azért, hogy az aranyérem a nyakunkba kerüljön. Nem tagadom, nagyon mélyen voltunk, amikor hazai pályán vereséget szenvedtünk a harmadik mérkőzésen, de a csapat erejét, tartását mutatja, hogy tudunk váltani. Ezt követően sikerült nyernünk Körmenen, valamint az utolsó találkozón is. Sokkal nagyobb energiával játszottunk, legyőztünk a mentális fáradtságot, és úgy gondolom, bebizonyítottuk, hogy miénk volt idén a legjobb csapat.

Ferencz Csaba: – Először is gratulálok a Falcónak, nagyon jól játszottak. Büszke vagyok az egész csapatra, a szurkolókra, hogy sikerült megszerezniünk az ezüstérmeket, úgy gondolom, hogy kihoztuk a legtöbbet a szezonból. Vannak szép emlékek, amiket tovább lehet vinni, nagyon jó meccseket játszottunk, és mindenki a maximumot nyújtotta.

A találkozó után rögtön megkezdődött a hivatalos ceremónia, az érmeiket Bokor Ákos, a Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetségének elnökségi tagja adta át, a legfényesebbeknél pedig Nemény András, Szombathely polgármester is segédkezett, aki gratulált a stábnak, valamint a játékosoknak. A serleget a csapatkapitány, Váradi Benedek emelte a magasba az ikonikus We are the champions dal kíséretében, majd a háló levágása sem maradhatott el. Mindezek után következhetett a fieszta, az ünneplés, melyben a szurkolóké volt a főszerep.

A győztes csapat: Horváth Ádám, Váradi Benedek, Keller Ákos, Perl Zoltán, Benke Szilárd, Sövegjártó Ábel, Verasztó Péter, Somogyi Ádám, Marvin Clark, Deontae Hawkins, Takács Zsolt, Golomán György, Boris Barac, Kovács Benedek. Vezetőedző: Milos Konakov. Másodedző: Marko Curovic.

© Malomsoki Cintia

HITTÜNK ABBAN, HOGY KÉPESEK VAGYUNK RÁ

2019, valamint 2021 után a harmadik bajnoki címét ünnepelte nevelőklubjával, ráadásul mindezt csapatkapitányként. Végig vezére tudott lenni a csapatnak a pályán, s pályán kívül egyaránt. Várad Benedekkel is beszélgettünk a döntőről, fordulópontokról, de értékeltük a teljes 2021/2022-es szezont, valamint az is szóba került, hogy mit vár a válogatottól a közelgő világbajnoki selejtezőkön, valamint a szeptemberi Európa-bajnokságon.

– Nagyon sok mindennel kellett megküzdenetek ebben a szezonban, hosszú volt az út a bajnoki címig. Mi futott át rajtatok, amikor vége lett az ötödik mérkőzésnek?

– Természetesen nagyon nagy volt a boldogság, mert egyetlen egy cél lebegett a szemünk előtt, az pedig a bajnoki cím megszerzése volt. Őszintén szólva nem volt könnyű tartani magunkat az ötödik mérkőzés végén, ami az ünneplést illeti, de amikor véget ért, mindenki felhőtlenül tudott örülni annak, hogy elértük, amiért küzdöttünk.

– Ha összességében nézzük a szezont, hogyan tudsz rá visszatekinteni, hogyan értékeled??

– Ahogy említetted, valóban egy nagyon hosszú tíz és fél hónapon vagyunk túl. Időrendben haladva, először is a Bajnokok Ligájával kapcsolatban kitértünk egy célra, hogy szeretnénk továbbjutni a csoportból, amit meg is tudtunk valósítani. Ez óriási fegyvertény volt, utána viszont jött a Magyar Kupa, amit mindenképpen csalódásként éltünk meg. A csapat erejét mutatja viszont, hogy innen is fel tudtunk állni, felszívtuk magunkat a középszakasgra, valamint a playoffra, és úgy gondolom, hogy a bajnoki cím egy nagyon szép lezárása volt ennek az idénynek.

– A döntő ötödik mérkőzésén ellenállhatatlanul kezdtetek, gyakorlatilag esélyt sem adtatok a Körmendnek negyven percen keresztül. Az előzmények után honnan tudtatok ilyen erőt meríteni?

– A legfontosabb dolog az volt, hogy összezártunk. Tudtuk, hogy csak magunkkal szabad foglalkozni, a saját játékunkkal, és abba a két mérkőzésbe, ami előttünk van, mindent bele kell tennünk. Ez aztán így is lett, az első embertől az utolsóig mindenki szívét-lelkét kitette a pályára, küzdött, ezen kívül elhittük, hogy képesek vagyunk arra, hogy ebből a helyzetből is felálljunk, ennek pedig egy újabb bajnoki cím lett az eredménye.



FOTÓ: NAGY JÁCINT

© A csapatkapitány büszke, hogy a nehézségek ellenére is emlékezetes szezont produkált a Falco

– A klub története során ez volt a negyedik bajnoki cím, viszont először tudott a csapat hazai környezetben nyerni, ami mindenképpen különleges lehetett mindenki számára.

– Így van, ezúttal a fantasztikus szurkolótáborunk előtt tudtuk megszerezni az aranyérmeket, ami remek érzés volt. Most nem kellett ránk várniuk, rengetegen gyűltek össze, és emlékezetes volt, hogy a csarnokban, valamint a csarnok előtt is együtt tudtunk ünnepelni, és egy kicsit magunk mögött hagyni minden fáradtságot, nehézséget. Ezúton szeretném nekik megköszönni, hogy minden helyzetben kitartottak mellettünk, buzdítottak minket, és minden egyes mérkőzésen fantasztikus hangulatot teremtettek az Aréna Savariában.

– Ezúttal is csapatkapitányként emelhetted fel a serleget. Ennek a felelőssége, súlya ott van a fejedben, szoktál ezen gondolkodni, mondjuk a szezon közben?

– Nem mondom, hogy nem szoktam rajta gondolkodni és nem szokott eszembe jutni. Nyilván ez olyankor kap nagyobb hangsúlyt, amikor olyan időszak, alkalom van, amikor jobban össze kell rántani a csapatot. Fontos, hogy egy egységet alkossunk mind a pályán, mind pedig a pályán kívül, ebből pedig igyekszem maximálisan kivenni a részem.

– Tavaly nyáron Milos Konakov vette át a csapat irányítását, aki 2017 óta dolgozik a klubnál. Annak ellenére, hogy tökéletesen

ismeri a Falcót, változott valamit a játék szisztémája az előtte lévő időszakhoz képest?

– Úgy gondolom, hogy túl sok változás nem történt, azt leszámítva, hogy máshogy hívják a csapat vezetőedzőjét. A szisztéma maradt, nyilván alkalmazkodni kellett ehhez a helyzethez, de szerencsére olyan játékosok alkotják a csapatot, akik ezt tökéletesen meg tudták csinálni, ráadásul egymást is tudtuk segíteni folyamatosan, amit az is mutat, hogy a bajnoki címig tudtunk menetelni.

– Mit vársz a Portugália elleni sorsdöntő világbajnoki selejtezőtől, illetve utána hogyan fogsz feltöltődni? Szeptemberben Európa-bajnokságon vesz részt a nemzeti együttes, utána pedig kezdődik a 2022/2023-as idény.

– Rendkívül fizikális mérkőzésre számítok, ismerjük a portugálok játékát, stílusát, és igyekszünk maximálisan felkészülni belőlük. A világbajnoki selejtezők után lesz egy három-négy hetes pihenőnk, ezt mindenképpen ki fogom használni, hiszen utána egy újabb felkészülés veszi kezdetét. Nagyon várjuk már az Európa-bajnokságot, ahol 52 év után tudunk zsinórban második alkalommal is ott lenni. Szeretnénk maradandót alkotni, úgy érzem, hogy együtt van a csapat, nagy dolgokra lehetünk képesek, természetesen mindent meg fogunk tenni, hogy ezt ki is tudjuk magunkból hozni.

© Malomsoki Cintia

PERL ZOLTÁN: IGAZI CSAPATMUNKA VOLT

A döntő MVP-je, azaz legértékesebb játékosa lett, emellett pedig a szezon legjobb játékosának, valamint legjobb hazai játékosának is megválasztották. Az egyik legkiemelkedőbb teljesítményt nyújtotta az idényben, fontos pillanatokban tudott döntő faktornak bizonyulni egy-egy remek megoldása. Perl Zoltán hálás mindenkinek, aki a csapat mellett volt az elmúlt idényben, a siker egyik legfőbb kulcsának pedig az egységességet tekinti.

– Ha azt mondják a döntő előtt, hogy öt mérkőzésen, a saját közönségetek előtt szerzitek meg az újabb bajnoki címet, aláírtatok volna?

– Mindenképpen aláírtuk volna, minden olyan forgatókönyvet elfogadtunk volna, ami a mi győzelmünket hozza. Nagyon örülünk, hogy sikerült megszerezniünk a Falco negyedik bajnoki címét, a siker értékét pedig azt gondolom, hogy különösképp növelni, hogy összesítésben 2-1-es hátrányból sikerült visszajönnünk és megvédeni a címünket. A csapat nevében is személy szerint is köszönöm mindenkinek, aki ebben bármilyen formában segített: a társaknak, a stábnak, szurkolóknak, családnak, óriási szerepük van ebben a sikerben.

– Azt nyilatkoztad közvetlenül a döntő után, hogy a harmadik mérkőzést követően nagyon mélyen volt a csapat. Mi kellett ahhoz, hogy forduljon a kocka a negyedik, illetve az ötödik összecsapáson?

– A második mérkőzésen egy utolsó másodperces kosárral szenvedtünk vereséget, majd következett a harmadik találkozó, amikor Szombathelyen tudott nyerni a Körmend. Ezt követően próbáltuk rendezni a gondolatainkat, rendet rakni a fejekben, de a legfontosabb talán az volt, hogy hittünk abban, hogy innen is van visszaút, hiába vagyunk egy vereségre attól, hogy alulmaradjunk és elveszítjük az aranycsatát. Motiváltak voltunk, és az is kulcs volt, hogy kijavítsuk azokat a hibákat, amiket korábban elkövettünk. Ez szerencsére sikerült is, összeszedtük magunkat, és végül a magunk javára tudtuk fordítani a párharcot.

– Hosszú szezon van mögöttetek, melyből sokan csak azt látták, hogy kimentek a pályára, nyertek, és minden a legnagyobb rendben van. Emögött viszont azért kőkemény munka, tudatosság, lemondás van, mind a csarnokban, edzéseken, mind pedig azon kívül.

– Ha jól számoltam, akkor 60 mérkőzést játszottunk, igencsak sűrű volt a programunk,



© Perl Zoltán fantasztikus szezont produkált, a Bajnokok Ligája All-star keretében is helyet kapott

emellett pedig ott voltak az utazások, Bajnokok Ligája-túrák. Nagyon sok mindent kell tennünk, hogy a pályán a legjobbunkat tudjuk nyújtani, gondolok itt tényleg az edzésekre, a videózásokra, vagy éppen a megfelelő pihenésre. Sok dologból áll össze, hogy jó állapotban legyünk a fontos pillanatokban, de ehhez nagyon sok segítséget is kapunk. A hosszú menetelésnek köszönhetően azért egy mentális fáradtság látszott a csapaton a végjátékban, ezen viszont túl tudtunk lendülni, ami kulcsfontosságúnak bizonyult.

– Ha megnézzük az előző szezont, idén jóval több mérkőzést játszottatok a BL-továbbjutásnak, valamint a középszakasznak köszönhetően. Ez mennyire igényelt más fizikális felkészülést, kellett változtatni a módszereken? Ráadásul a csapat nagy része a nemzeti csapattal tartott a válogatott szünetek alkalmával, így kevesebb idő jutott a pihenésre, regenerálódásra.

– Túl sok mindent nem kellett változtatni. Remek szakemberek dolgoznak a csapat körül, akik pontosan tudják, hogy milyen helyzetben mire van szükségünk. Ha keményebb időszakunk volt, akkor a frissítésen, regeneráción volt a hangsúly, amikor pedig arra volt szükség, fizikálisabb edzéseket végeztünk. Ahogy említetted, nekünk a válogatott szünet alatt is magas hőfokon kellett pörögnünk, hiszen ekkor is fontos mérkőzések vártak ránk,

de mi ezt mindig úgy éltük meg, hogy büszkeség és boldogság, hogy ennyi válogatott játékos van a Falcóban, soha nem kerestük a kifogásokat.

– Ha valaki semleges szurkolóként nézte ezt a döntőt, de akár valamelyik együttes szimpatizánsaként, a kosárlabda minden szépségét láthatta ezeken a találkozók. Az ilyen mérkőzések mindenképpen jót tesznek a magyar kosárlabdának. Te miként látod ezt?

– Így van, azt gondolom, hogy párosítás, valamint színvonal szempontjából is egy nagyon jó döntőt játszottunk. Mindegyik mérkőzésen remek volt a hangulat, voltak olyan periódusok, amikor a szép, jó kosárlabda dominált, volt olyan, amikor a küzdelem, de az biztos, hogy az ilyen mérkőzések nagyon kellenek a magyar kosárlabdának, mert egyértelműen jót tesznek a megítélésének.

– Az öröm pillanatai után máris egy újabb feladat következik.

– Vasárnap még meg tudtuk ünnepelni a bajnoki címet a csapattal, a szurkolókkal, hétfőn pedig már utaztunk is a társakkal a válogatott összetartásra. Nagyon fontos összecsapás vár ránk, és bár a portugálok többet tudtak készülni, edzőmérkőzéseket is játszottak, mindent meg fogunk tenni, hogy az előző találkozóhoz hasonlóan ezúttal is győztesen hagyjuk el a pályát ellenük.

© Krilov István

„MI A SZÍV CSAPATA VAGYUNK!”

Négy magyar válogatott játékos is oroszlánrészt vállalt a Falco újabb bajnoki címének megszerzésében. Golomán György, Keller Ákos, Benke Szilárd és Somogyi Ádám egyaránt büszke a sikerre, s mint többen is megfogalmazták: a csapategységben volt a sárga-feketék ereje.

– Elképesztő hosszú szezon van mögöttünk, bevallom, én még nem voltam így, hogy tizenegy hónapot játékban lettem volna folyamatosan, ám minden jó, ha a vége jó – foglalta össze a mögöttünk hagyott szűk egy esztendő Golomán György, a sárga-feketék játékosa.

– A tavaly augusztus elején megfogalmazott céljaink döntő többségét, nevezetesen alapszakasz első hely, BL-csoportkörből való továbbjutás, bajnoki címvédés, sikerült teljesítenünk, sajnos, a kupában nem úgy szerepeltünk, ahogy azt elterveztük. A gárda elképesztő terhelést kapott, de bebizonyítottuk, hogy igazi csapatként elbírnuk a nyomást. Az alapszakaszban és a középszakaszban tulajdonképpen rendben ment minden, a Bajnokok Ligájában is sikerült maradandót alkotni. Következett a play off, ahol bizony előbb a Szeged, majd az Alba Fehérvár is alaposan megnehezítette dolgunkat. Mindent elmond a két ellenfélről, hogy hosszabbításos ütközetekben sikerült kivívnunk a továbbjutást. A két 3-1-es sikert követően érkezünk el a fináléba, ahol vasi klasszikust rendeztek. Tudtuk, hogy nehéz dolgunk lesz, de hogy ennyire... Az első összecsapáson végig vezetve, magabiztosan nyertünk, aztán a párharc második felvonásában sem volt sokáig gond. Ám a körmendiek erősségét mutatja, hogy Ferencz Csaba triplájával a hajrában a maguk javára fordították az eredményt. Ez kulcsmomentum volt, a lélektani előny a piros-feketékhez került, és ezzel éltek is a szombathelyi, harmadik mérkőzésen. Kissé fásultak is voltunk, nem úgy ment a játék, ahogy korábban. 2-1-es hátrányban utaztuk a körmendiekhez, és itt, főleg a második játékrészben bebizonyítottuk, hogy mitől vagyunk a legjobbak a ligában. Fegyelmезetten, hatalmasat küzdve behúztuk a meccset. A vasárnap, mindent eldöntő derbin már magabiztosan játszottunk, hiába volt rajtunk a nyomás, ez nem nyomott le minket: felszabadultan, olykor kimondottan jól kosarazva vertük riválisunkat. Azt gondolom, megérdemelten nyertünk, nagy örömet okozva fantasztikus szurkolótáborunknak, akik mindvégig kitartottak mellettünk – mesélte Golomán György, aki a héten –

több csapattársával együtt – válogatott összetartáson vesz részt, a pihenésre majd csak a két vb-selejtező után jut idő.

Keller Ákos rutinos játékos, aki alapembere volt mindvégig a sárga-feketéknek. A center remek szezont tudhat maga mögött. A válogatott edzőtáborában értük utol a kosarast.

– Ejj, de rég volt már augusztus – bevallom férfiasan, nem örültem, amikor kiderült: korábban indul a bajnokság, és ezáltal a felkészülés is. De az alapozás már csak ilyen, nem sok szerethető van benne, főleg az én koromban... De komolyra fordítva a szót. A bajnokság elején nagyon elkaptuk a fonalat, és a BL-ben is szárnyaltunk – itt jegyzem meg, a felkészülés közben nem éreztem, hogy ennyire élesek leszünk a rajtra. Szépen jöttek az eredmények, számomra az AEK elleni mérkőzések maradtak meg élénken az emlékezetemben. A játékezők mindent elkövettek, hogy a görögök nyerjenek, de ekkor olyan szériában voltunk, hogy ellenszélben is legyőztük a hellén sztár csapatot. Elérkeztünk a középszakaszhoz, amelynek meggyőződésem, hogy semmi értelme sincsen... Plusz

emlékezetes momentum volt, amikor két másodperccel a fehérváriak elleni negyedik ütközet vége előtt összenéztünk Perl Zozóval, elhajítottam felé a labdát, ő pedig bedobta a ziccet – akkor már nem akartunk újabb hosszabbítást játszani... Így kerültünk be a fináléba, ahol még a rájátszás előtt mi a Szolnokot vártuk ellenfélnek, ám ők elfogytak, így meglepetésre az MTE került velünk szembe. Az első találkozón végig vezetve nyertünk – és ami összességében is érdekes, hogy tulajdonképpen szinte mind az öt ütközetben nálunk volt az előny. Aztán Körmenden Ferencz Csaba utolsó pillanatban hintett egy hármast, ráadásul pont velem szemben, így egál lett az állás. Kissé tán elbizonytalanodtunk, így tudtak fordítani a piros-feketék. 1-2-nél változtattunk a felkészülésen: sarkosan fogalmazva kizártuk a kosárlabdát arra a pár napra az életünkéből. Nem az edzéseken és a videózásokon volt a hangsúly, hanem a frissítésen. A negyedik és az ötödik csata előtt is elmentünk közösen vacsorázni, és utólag bebizonyosodott: jó volt a stratégia-váltás. Az utolsó mérkőzés volt a legsimább,



© Golomán György



© Keller Ákos

meccsek, mi pedig ugye a Bajnokok Ligája miatt kettős terhelést kaptunk. Ekkor jöttek is a sérülések, ami nem csoda. A play offban pedig ki is jött a fáradtság, mind mentálisan, mind fizikálisan. A Szeged és az Alba is oda tette magát ellenünk rendesen, ám végül kétszer 3-1-gyel tudunk továbbjutni. Ugyancsak

ekkor felszabadultan kosaraztunk. Az egész évet figyelembe véve azt mondhatom, hogy megérdemelten szereztük meg ismét az aranyérmet. Vasárnap ünnepeltünk egyet, de csak mértékkel, hiszen hétfőn már utaztunk is a válogatott összetartásra. Lesz még két tétmeccsünk címeres mezben, és

azt követően jön el a jól megérdemelt háromhetes pihenő. Mit mondjak, várom már, hogy kicsit kikapcsolódhassak – foglalta össze az elmúlt szezont Keller Ákos.

A Falco 11-ese, Benke Szilárd is tagja volt a tavalyi bajnokcsapatnak. A ponterős játékos nagy reményekkel vágott neki az idei szezonnak. A bedobó úgy látja: az elvégzett rengeteg munka meghozta ismételten a gyümölcsét.

– Hosszú, különböző problémákkal telítődött szezont végén emelhetjük ismét magasba a bajnoki serleget – ez mindenért kárpótol minket, ilyenkor már hajlamosak vagyunk megelégedezni a sok edzésről, utazásról, kondíróról... Tavaly augusztusban alapvető célként a bajnoki cím megvédését és a kupagyőzelmet határoztuk meg. Ebből az utóbbi sikerült, de számomra ez volt a fontosabb. Mivel elképesztő mennyiségű mérkőzést kellett játszaniunk, így törvényszerű volt, hogy olykor jönnek a hullámvölgyek. Igen, mi is játszottunk gyengébben, és sérülések, betegségek is sújtották a keretet. Ugyanakkor a szurkolótáborunk mindvégig fantasztikusan buzdított minket, rengeteget számított a jelenlétük, a felénk áradó szeretetük – így tudtunk mindig új erőre kapni. Az alapszakaszban szépen teljesítettünk, a BL-ben szerintem kiemelkedőt nyújtott a csapat. A kupát sajnáljuk, természetesen,



🎯 A szurkolók buzdítása komoly támogatást jelentett a csapatnak

munkálkodtak, mert a megyei rivális volt az ellenfél. Aki bejut egy döntőbe, annak már nem kell extra motiváció. Az első útközetben nyertünk, aztán a következő két találkozón a Körmend bizonyult jobbnak – ezek egylabdás meccsek voltak, a szerencsésebb csapat

a válogatott edzőtáborába. Még vár ránk két mérkőzés, utána viszont megyek haza a családomhoz Kaposvárra, hiányoznak a barátaim, az idén nagyon kevés időt tudtam ott-hon tölteni. Lesz három hetem, hogy feltöltődjek, az az igazság, hogy egy ilyen szezont után ez nagyon ránk is fér – zárta szavait Benke Szilárd.

Somogyi Ádám alapembere lett a bajnokcsapatnak. Az irányító az utolsó meccsen a mezőny legeredményesebb játékosa volt. Érthető módon elégedetten értékelte az elmúlt idényt. – Tulajdonképpen azokat a célokat, amelyeket a szezont előtt meghatároztunk, egy kivételével teljesítettük – sajnos, a kupában nem voltunk eredményesek. Bajnokok lettünk, megnyertük az alap- és a középszakaszt is, a Bajnokok Ligájában pedig a történetünk legsikeresebb évét produkáltuk, számos meglepetést okozva. Számomra a Riga elleni útközet maradt emlékezetes a nemzetközi porondról, az NB I-es csaták közül pedig egy Alba ellenit emelnék ki, még a középszakaszból, amikor is sok volt a hiányzó, de úgy érzem, jól helyettesítettük a kulcsembereinket. A döntőig rögzös út vezetett, a fehérváriakkal szoros mérkőzéseket vívtunk, és a Körmend ellen sem ment mindig a játék. Ám 1-2-nél bebizonyítottuk, hogy a Falcot nem szabad leírni, mi a szívcsapata vagyunk! Sokat köszönhetünk szurkolótáborunknak is, a drukkerünk többször átlendítettek minket a holtponatokon. Megérdemeltük a bajnoki címet, egy kis ünneplés után pedig immár a válogatott vb-meccseire koncentrálok. Hatalmas boldogságot éreztem vasárnap este, soha nem felejttem majd el a lefújás utáni pillanatokot és a fiesztát – nyilatkozta lapunknak Somogyi Ádám.



🎯 Benke Szilárd



🎯 Somogyi Ádám

de utána már csak a bajnokságra koncentráltunk. A Szeged és az Alba is alaposan felkészült belőlünk, összességében úgy érzem, hogy a fehérváriak ellen kellett nagyobbat küzdenünk, de a szívünk vitt minket előre. És jött a finálé, a Körmend ellen. Bármily furcsa, bennem semmi extra érzelmek nem

nyert. Viszont egy pillanatig sem remegtünk meg, bíztunk magunkban, egymásban, a csapatban, a szurkolókban. A mindent eldöntő ötödik mérkőzésen szerintem már egyértelmű volt, hogy melyik együttes a jobb. Magabiztos sikert arattunk, amit meg is ünnepeltünk – visszafogottan, ugyanis utaztunk másnap

Malomsoki Cintia

A SZURKOLÓINK NÉLKÜL NEM MENT VOLNA

Boris Barac és Kovács Benedek is úgy véli, a remek közönség belehajszolta a sikerbe a csapatot, így szinte nem is volt más választás, csak a győzelem. A tavaly télen érkező légiós, valamint az ifjú, korosztályos válogatott magasember is elmondta érzéseit a bajnoki cím kapcsán.

Boris Barac második bajnoki címét ünnepelhette sárga-fekete színekben, a légiós pedig érthetően boldogan tekintett vissza mind a döntőre, mind pedig a teljes szezonra.

– Nagyon nagy öröm számunkra, hogy újra a mi nyakunkba került az aranyérem, ráadásul most hazai környezetben sikerült ezt megszereznünk. Úgy gondolom, ahogy az előző idényben, úgy most is megmutattuk, hogy van karakterünk, és ami a talán a legfontosabb, hogy van tartása a csapatnak. Akkor tudtunk a legjobbak lenni, amikor a legnagyobb szükség volt rá. A harmadik mérkőzés után nem volt könnyű felállni, de a korábbi találkozóból tudtunk építkezni, és sikerült tisztázni a gondolatokat. Mindkét csapat remek teljesítményt nyújtott, az egyik kulcs az volt, hogy a védekezésünket össze tudtuk rakni, ennek köszönhetően pedig a támadójátékunk is feljavult. Emellett jól tudtunk alkalmazkodni az egyes szituációkhoz, amiben úgy gondolom, hogy a Bajnokok Ligája-szereplés is nagyon sokat segített.

A szombathelyiek 24-ese a szurkolókra is kitért, akiknek nagyon sokat köszönhetek az egész szezonban.

– Nagyon sokat jelent számomra ez a bajnoki cím. Imádom a szurkolótáborunkat, akik elképesztő módon álltak mellettünk, mögöttünk, végig támogattak minket. Boldog vagyok, hogy nekik is, valamint Szombathelynek is



Boris Barac

örömet tudtunk okozni. Remek érzés ehhez a csapathoz, közösséghez tartozni, a város is nagyon a szívemhez nőtt, egyszerűen nagyon boldog vagyok, hogy így sikerült zárunk ezt a nagyon nehéz szezont.

Kovács Benedek úgy fogalmazott, sok apró puzzle darabnak kellett a helyére kerülnie, és korántsem volt zökkenőmentes az idény, de minden jó, ha jó a vége, így aztán a bajnoki cím megszerzése után mindenki felszabadultan tudott ünnepelni.

– Igazi hullámvasút volt ez a szezon, legalább is nekem személy szerint egészen biztosan. Sérülések, betegség hátráltatott több alkalommal is, de a remek szakembereknek, valamint a sok segítségnek köszönhetően



Kovács Benedek

mindig vissza tudtam térni, ezután pedig csak arra koncentráltam, hogy amikor játék lehetőséget kapok, akkor a legjobbat tudjam nyújtani. Ami biztos, hogy mindig igyekeztünk meghálálni a bizalmat a fiatalokkal, és ebben az idősebb, tapasztaltabb játékosok nagyon sokat segítettek. Nemcsak a mérkőzéseken, edzéseken, de a pályán kívül is sok tanácsot kaptunk tőlük, közös programokat szerveztünk, például a döntő előtt is, ez pedig még jobban összekovácsolt bennünket, és nagy szerepe volt abban, hogy át tudtunk lendülni a második, valamint a harmadik mérkőzésen, és végül nyerni tudtunk. A szurkolóink előtt is le a kalappal, nagyon sok erőt kaptunk tőlük akár a hazai, akár pedig az idegenbeli mérkőzéseken.

A fiatal játékos elmondta, a döntő után hazautazott családjához, jelenleg inkább passzív pihenését tölti, de azt követően már inkább ennek az aktív változata lesz majd jellemző a feltöltődésre.

– Jelenleg itthon vagyok, és, őszintén szólva, a finálé utáni pár nap a semmittevésről szól, jólesik egy kicsit kiheverni ezt a hosszú, sűrű szezont. Biztosan elmegyünk majd valamire nyaralni, ami viszont inkább aktív pihenés lesz. Fontos lesz, hogy újult erővel, frissen kezdjük meg a felkészülést a következő szezonra, mert akármennyire is fárasztó, bízunk benne, hogy ugyanígy sok mérkőzést fogunk játszani, mert az azt jelentené, hogy harcban leszünk végig.

Az Eurobasket.com díjai a 2021/2022-es magyar bajnokságban:

A döntők legértékesebb játékosa: **Perl Zoltán** (Falco KC)

Az év játékosa: **Perl Zoltán** (Falco KC)

Az év háttvédje: **Tayler Persons** (Szedeák)

Az év támadója: **Perl Zoltán** (Falco KC)

Az év centere: **Wesley Gordon** (Körmend)

Az év légiósa: **Wesley Gordon** (Körmend)

Az év hazai játékosa: **Perl Zoltán** (Falco KC)

Az év edzője: **Milos Konakov** (Falco KC)

Az év első csapata: **Váradí Bendek** (Falco), **Tayler Persons** (Szedeák), **Perl Zoltán** (Falco), **Quincy Ford** (Sopron), **Wesley Gordon** (Körmend).

© Malomsoki Cintia

MINDIG NEHÉZ MEGNYERNI EGY BAJNOKSÁGOT

Rögtön első vezetőedzőként eltöltött évében bajnoki címig vezette a Falcót, ráadásul a klub történetében először a Bajnokok Ligája első köréből is sikerült továbbjutnia a gárdának, mindezt csoportelsőként. A 2021/2022-es idény legjobb edzőjének megválasztott Milos Konakovot kérdeztük a finálé utáni érzésekről, a szezonról, valamint a magyar kosárlabda helyzete is szóba került.

– Ez az első aranyérmes a Falcóval vezetőedzőként. Ennél szebb kezdést nem igazán lehetett volna elképzelni.

– Örülök, hogy így sikerült az első idény, de ebben persze a játékosoknak, valamint a stáb többi tagjának is óriási érdeme van, illetve, természetesen az előző vezetőedzőnek, Gasper Okornnak. Úgy vágtunk neki a szezonnak, hogy szeretnénk, hogy a Falcónak legyen egy stílusa, karaktere, ezt pedig úgy érzem, meg is tudtuk valósítani. Amikor eldőlt, hogy én leszek a csapat vezetőedzője, nem tagadom, voltak bennem kérdések, de aztán úgy éreztem, készen állok a feladatra, a játékosokkal pedig kölcsönösen segítettük egymást.

– A csapat 2019-ben, 2021-ben, valamint az idei esztendőben is döntőt játszott a bajnokságban, sőt mi több, nyerni is tudott. A korábbi finálékban szerzett tapasztalatok tudnak segíteni egy ilyen helyzetben, amikor apró dolgok döntenek?

– Mindenképpen tudnak segíteni, viszont ami talán a legfontosabb, hogy hogyan tudunk reagálni egy adott helyzetre, szituációra. Ez nyilván nem csak a döntőkre igaz, hanem minden egyes mérkőzésre. Mi úgy gondolom, jól tudunk ezekre reagálni, igazi győztes mentalitású játékosok alkotják a keretet, ami elengedhetetlen a sikerekhez.

– A Bajnokok Ligájában is kiválóan szerepelt az együttes, csoportelsőként jutott a második körbe. Mit jelentett ez a Falco számára és mi volt a legfontosabb tapasztalat, amit a meletelés során szerzett?

– Nagy előny számunkra, hogy mérkőzéseket tudunk játszani a Bajnokok Ligájában, még hozzá kiváló csapatok ellen. Támadásban, valamint védekezésben is nagyon sokat lépünk előre a nemzetközi porondon, valamint sokkal gyorsabban kell döntenie a fontos pillanatokban. Ez segít nekünk a bajnoki találkozókban is, emellett pedig hatalmas sikerként könyveljük el, hogy Európában is egyre nagyobb elismerést tudunk kivívni.



© Milos Konakov tavaly nyáron lett a Falco vezetőedzője

– Vezetőedzőként mi volt a legfontosabb a harmadik mérkőzést követően, amikor Szombathelyen tudott nyerni a Körmend?

– Elsősorban mentálisan kellett összerakni a csapatot, mert kosárlabdázni azért nem felejtettünk el. Szerencsére az első sokk után mindenki egy hatalmas motiváció és hit alakult ki, tudtuk, hogy benne van a csapatban a fordítás. A negyedik, valamint az ötödik mérkőzésen aztán sokkal jobban játszottunk, összeállt a védekezés, ami hozta magával a kosarakat is.

– Marko Curoviccal korábbról ugyan ismer-tétek egymást, de nem egy korosztálynál dolgoztatok az ománi válogatottnál. Milyen volt az első, klasszikus értelemben vett közös munka?

– Marko Curoviccal ugyan nem egy korosztálynál dolgoztunk az ománi válogatottnál, de ismertük egymást, és folyamatosan munkakapcsolatban voltunk egymással. Úgy érzem, jól sikerült az első közös évünk, remekül megértettük egymást, és nagyon sokat köszönhetek neki. Remek munkát végez, kulcsszerepet vállal a játékosok egyéni fejlesztésében, egyéni képzésében, ami elengedhetetlen az eredményekhez.

– Beszéljünk egy kicsit a magyar bajnokságról is. Hogy látod a helyét mondjuk európai viszonylatban, és mennyit változott az elmúlt időszakban?

– Úgy gondolom, hogy egyértelműen jó irányba halad a magyar kosárlabda, és ezt őszintén nagyon jó látni. Rengeteg kiváló, minőségi magyar játékos van a bajnokságban, emellett olyan tapasztalt edzők, akik korábban akár a Bajnokok Ligájában, akár pedig a Euro Cupban szép eredményeket értek el. Természetesen mindig vannak olyan elemek, amikben lehet fejlődni, de tényleg csak pozitívan tudok beszélni a magyar bajnokságról.

– Finoman fogalmazva, egy sűrű, nehéz időszak kemény munkáját tudtátok megkoronázni egy bajnoki címmel. Sikerült megadni a módját az ünneplésnek?

– Igen, meg tudtuk ünnepelni a győzelmet, és úgy gondolom, hogy erre mindenkinek hatalmas szüksége volt. Egy bajnokságot mindig nagyon nehéz megnyerni, folyamatosan jó teljesítményt kell nyújtani. Nagyon büszke vagyok a játékosokra, maximálisan megérdemelték, hogy egy ilyen ünneplésben legyen részük, méghozzá a szurkolókkal közösen.

– Mivel fog telni az elkövetkezendő időszak, mennyi idő jut majd a pihenésre?

– A döntő után voltak még fontos dolgok, amiket meg kellett beszélni a vezetőséggel, majd kedden délután utaztam haza a családommal. Most igyekszem minél több időt velük tölteni, hiszen utána ismét új célok, kihívások várnak ránk, illetve el kell kezdeni megtervezni a következő szezont, a felkészülés lépéseit.

RENDEZVÉNY

LAMANTIN JAZZFESTIVÁL ÉS IMPROVIZATÍV ZENAI TÁBOR

Június 26. – július 2.

WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ

Július 1.: 19.30 Lamantin Klub (Weöres Sándor Színház). Előzenekar: Swiss Army Triplet (CH-H). Lamantin Jam

Július 2.: 14.00 Weöres Sándor Színház – Márkus Emília Terem A Lamantin Improvizációs Tábor zárókoncertje – bemutatkoznak a diákok.

A DAL UGYANAZ MARAD – ZENÉS KERTMOZI AZ EMLÉKMŰ-DOMBON

Július 1–2., péntek–szombat 21.00 és 23.00 EMLÉKMŰ-DOMB

Július 1., 21.30–24.00 Csillag születik (135 perc) – (Esőnap július 3., vasárnap)

Július 2., 21.30–24.00 Bohém rapszódia (134 perc) – (Esőnap július 3., vasárnap)



SZENT LÁSZLÓ-NAP

Július 3., vasárnap

ZANAT

9.30 Szentmise a Szent László templomban
10.30 Koszorúzás a Szent László-szobornál.
Ünnepi köszöntőt mond Horváth Soma alpolgármester.

ZANATI KÖZÖSSÉGI HÁZ UDVARA

15.00–19.00 Klapka György Huszár Egyesület Kishuszár Tagozatának bemutatója

15.00–19.00 Kézműves foglalkozások

15.15 Horváth Meggie, Horváth Tamás: Retró újratöltve – magyar és külföldi slágerek a '60-'80-as évek zenei palettájáról.

16.00 Kovács Géza: VÁSÁRTÉR – bábtáncolat, vásári bábjáték és bábforgatás három részben

17.00 Bognár Szilvia – Király Nóra – Kovács Zoltán: Virágom, virágom... Népi-régizenei koncert.

18.00 Kicsik és nagyok táncháza a Borhi Bandával

VASI VASEMBER-TRIATLONVERSENY

Július 8–9., péntek–szombat

CSÓNAKÁZÓ-TÓ KÖRNYÉKE

ELTE SEK DIPLOMAOSZTÓ ÜNNEPSÉG

Július 9., szombat 10.00

AGORA – MSH

HORVÁT NAP

Július 9., szombat 15.00

FŐ TÉR

15 órakor horvát nyelvű szentmise a Szombathelyi Sárlos Boldogasszony-székesegyházban. A szentmisét celebrálja: dr. Székely János szombathelyi megyés püspök és dr. Anton Kolić nyugalmazott plébános, közreműködik a szombathelyi Szent Cecília énekkar. A Horvát Nap a szentmise után a Fő téren folytatódik. A köszöntőt követően horvát kulturális csoportok lépnek fel: a Mate Meršić Miloradić Horvát Óvoda és Iskola, a szombathelyi Đurđice vegyeskar, a szentpéterfai Gradišće Kulturális Egyesület táncsoportja és a Ljubičica énekkar, a Klapa Dičaki, a Nardai énekkar, a szombathelyi táncosok és a Guslice tamburazenekar. Táncháztérenként a szentpéterfai Pinka Band és a Koprive együttesekkel. A Horvát Napot fővédnöke: dr. Nemény András polgármester. A rendezvény fő támogatója: Szombathely önkormányzata.

KIÁLLÍTÁS

„POLIZOIKUM” – AHOVÁ LÉPEK, KŐ TEREM

Július 3., vasárnap 15.00

SAVARIA MÚZEUM

A Savaria Múzeum állandó kiállításának legelején, valóban minden lépésünknel újabb és újabb közet, ásvány és kővélet látványa tárul fel előttünk. Tárlatvezető: Erdő Ádám muzeológus.

TÓTH ISTVÁN-EMLEKKIÁLLÍTÁS

Július 7., csütörtök 17.00

SCHRAMMEL-GYŰJTEMÉNY

A Szombathelyen született szobrászművész, Tóth István (1861–1934) a magyar képzőművészet élvonalába tartozó mester. A Képzőművészeti Szövetség elnöke volt, magyar királyi kormányfőtanácsos, számos szakmai kitüntetés tulajdonosa. 400-nál több kiváló mű alkotója. 1882-1890 között Európa egyik legkiválóbb mesterképzőjének a bécsi szobrászati akadémiának növendéke.

ABSZTRAKT TÁJAKON

Július 10., vasárnap 14.00

SZOMBATHELYI KÉPTÁR

Absztrakt tájakon – ingyenes tárlatvezetés. A tárlatvezetés Bartha László festőművész munkáira koncentrál a képtár új állandó kiállításában. Tárlatvezető: Mácsadi Orsolya művészettörténész.

ELŐADÁS

JUSITS GERGELY – ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ

Július 8., péntek 17.00

OCTOPUS VÍZTORONY

Egyre népszerűbbek a csoportos biciklis kirándulások Vas megyében – mutassa ezt a többi

között az interneten meghirdetett programok növekvő száma is. Jusits Gergely, a Borostyánkő Természetbarát Sportegyesület oszlopos tagja, rutinos biciklis túravezető nemcsak a térségben, hanem a Balaton környékén tett kirándulásairól szóló élménybeszámolóval egybekötött diavetítéses előadását hallgathatják meg a résztvevők. A programon való részvétel ingyenes.

KONCERT

TÖRÖK ÁDÁM ÉS A MINI AKUSZTIK TRIÓ

Július 1., péntek 19.00

VÁROSHÁZA-TERASZ

Legendák Bartóktól a Kereszteslovagig! A Mini Akusztik Trió: Kézdy Luca – hegedű, Török Ádám – fuvola, ének, Papp Gyula – zongora, orgona, vokál. Vendég: Holdosi Attila és Nagy Bakonyi Boglárka.

CAPELLA SAVARIA-HANGVERSENY

Július 3., vasárnap 19.00

EVANGÉLIKUS TEMPLOM

A belépés díjtalan.

THE BITS – NO1' BEATLES EMLÉKZENEKAR! VENDÉG: ALTEREGO ZENEKAR

Július 8., péntek 19.00

VÁROSHÁZA-TERASZ

Ki ne ismerné a Beatlest? A zenekar, mely a 60-as években beírta magát a történelembe és gyökeresen megváltoztatta a könnyűzenét. A The Bits (Hungarian Beatles Supergroup) – Beatles emlékenekar azért alakult meg, hogy színpadra vigye élőben, koncertszerűen ezeket a dalokat eredeti nyelven, ragaszkodva a zenei alapokhoz. A zenekart alkotó négy zenész jól ismert budapesti blues- és angolszászvonulatú zenekarok frontemberei, akik számtalanszor megfordultak Nyugat-európai színpadokon és a tengerentúlon is. A zenekar tagjai: Derecskei Zsolt, Bakó Balázs, Iliás Ádám és Szabó Gergely. Regisztráció az alábbi linken lehetséges: teraszkoncert@szombathely.hu.

EGYÉB

SZOMBATHELYI STRANDSPORTNAP

Július 2., szombat 14.00

TÓFÜRDŐ

A 15 rendezvényt tartalmazó programsorozat augusztus végéig kínál élményekkel teli, aktív időtöltést a résztvevőknek.

VASÁRNAPI KÖZÖS KILOMÉTEREK

Július 3., vasárnap 8.30

CSÓNAKÁZÓ-TÓ

Találkozó 8.30-kor a Csónakázó-tó parkolójában. Becsatlakozási lehetőség a bucsui út elején kb. 8.50-kor. Tervezett táv: 11., illetve 21 kilométer.

☉ SaFó

NYITOTT VÁROSHÁZA: UTCAMŰVÉSZETI FESZTIVÁL

A hétvégén (július 2-3.) újra ellepik a helyi zenészek, művészek, táncosok és kézművesek Szombathely belvárosát. A kétnapos rendezvény alatt mindenféle zenei/művészeti stílus kedvelője megtalálhatja a saját kis „szigetét”.

UTCAZENE-PONT / FŐ TÉR

Szombat/vasárnap:
SZENTHÁROMSÁG-SZOBOR
15:00–20:00. „Élő festmény”: interaktív képzőművészeti játék baráti társaságoknak és családoknak Rónaszéki Linda festővel.
15:00–17:30. „Kalózsziget” random komolyzenei utazás: Gyenge András és barátai

PIZZASZELET BÁR MELLETTI KAPUALJ

Szombat/Vasárnap
15:00–20:00. Fotózkodj 'szabadon': Szabadtéri fotóstúdió Lutor Katával
Szombat: Horváth Dániel „Dudu” (hegedű) és Szepi (nagybőgő) vándormuzsikuskodása. (A helyszínek és időpontok szigorúan megletésszerűek)

SZENTHÁROMSÁG-SZOBOR

18:00 Tom Kondor's Moonshine.
19:45 Szombathely Város Fúvószenekara

CSÁSZÁRKŐ

15:15 Berki Kvintett: Pop-rock átiratok vonós-négyesre és ütőhangszerekre. Tagok: Berki Antal (hegedű), Berki Horváth Szimonetta (hegedű), Berki Gábor (brácsa), Berkiné Pothárn Margit (cselló), Gazdag János (ütőhangszerek)
16:00 Fodor Consort: Josef Mysliveček G-Dúr trió. Tagok: Fodor Dániel (hegedű), Kóta Donát (cselló), Sárközi Gábor (nagybőgő)

SZENTHÁROMSÁG-SZOBOR

Vasárnap: 17:00 Paris gitano. Tagok: Domby Bertalan (gitár), Horváth Dudu Dániel (hegedű), Peltzer Géza (harmonika), Scheer Pepi József (bőgő). 18:30 Radiogram

PIZZASZELET BÁR ELŐTT

Vasárnap 15:00 West Dance. 17:00 Body Beat Crew. 18:00 Energy Dance Team.

MESESZIGET / ISIS Galéria

Belső Uránia udvar

Szombat/vasárnap: Kreatív rajz -és mesesarok. Mesekönyv „piknik” Kőszegi-Arbeiter Anitával és Andrassy Lászlóval. Társasjáték-pont a Játékvárossal. Könyvcseré-polc. Rögtönzött minikiállítás gyerekeknek (a helyben készült rajzokat kitesszük). Kézműves-udvar.

Szombat

15:00–19:00. közösségi molinófestés Bíró Dorottya festővel. 16:30 Fülöp, a strucc savariai kalandjai: meseszoknya-előadás. 17:30 Hangszersimogató (interaktív, szabad zenei foglalkozás gyerekeknek a Savaria Szimfonikus Zenekar zenészeivel)

Vasárnap

15:00–19:00. közösségi festegetés Bíró Dorottya festővel. 16:00 Westdance-táncbemutató. 16:30 Katonadolog meseelőadás meseszoknyával. 17:30 Hangszersimogató.

KŐSZEGI UTCA – KILENCES

Szombat: Szín(főniák) rendhagyó kiállítás helyi képzőművészekkel. „Rajzsakkör” Tébéli Szabolcs grafikussal. Mandalafestés Hollósy-Czetter Andrea (FaeArt Design) mandala- és pontfestővelképregénymustra. Társasjáték-pont a Játékvárossal. 16:00 Tinics Marcell (gitár). 17:00 Doma Bence. 18:30 Alvó rügyek stand up-est. „A Rezonátor stand-up klub estje a Stand-up Budapest vendégszereplőivel!

MODAM SPECIALTY CAFE

Szombat: 16:00 Hollóssy Kornél, saját dalok zongorán. 16:30 Tinics Marcell gitárpercei. 17:00 „Hangulataim dalokban...” Bujtás Ervin énekes-dalszerző akusztikus koncertje. 19:00– Kovácsviki & Kiss Gabesz.

MIHASZNA-PLACC / Savaria tér

Szombat: 15:00–20:00. Csega & feri.rar dj-szettje (hip hop, funky, soul & jazz electronic, groove house). 18:00 közreműködik a Body Beat Crew
Vasárnap: 15:00–19:00. Csega & feri.rar dj-szettje (hip hop, funky, soul & jazz electronic, groove house). 19:45 GLOBE zenekar (Tagok: Schwahofer Gergő, Schwahofer Zsolt, Cser Ágnes, Kappel Ottó, Pontyos Gábor)

AGORA SAVARIA FILMSZÍNHÁZ

Szombat/vasárnap

Aula

15:00 Interaktív retro-kiállítás (megnyitó). Közreműködő gyűjtők: szombaton Kovács István (retró telefonok), vasárnap Czékus Károly (retró rádiók) és Fülöp Tibor (táv- közlés technika).

Kamaraterem

17:00 Szombathelyi Művészeti Szakgimnázium és Technikum mozgókép és média szakos diákjainak vizsgafilmjei

ÖKO-PLACC / VÁROSHÁZA ELŐTTI TÉR

Szombat/Vasárnap: Bemutatkozik A Tiszta



☉ Táncosokkal is találkozhatunk

Szombathelyi Parkerdőért Csoport: mi történt a kezdetektől napjainkig. Ismerkedés a szombathelyi Parkerdő csodálatos állat-és növényvilágával. Érzékenyítő bemutató. Állatos kvíz gyermekeknek. Belvárosi minipiac a Szombathelyi Városi Vásárcsarnok kistermelőivel Bemutatkozik a szombathelyi Diákönkormányzat ökorészlege: mit tehet a jövő generációja a környezetvédelemért?

Szombat: 15:00–19:00. rajzverseny: Legszebb élményem a természetben. 18:00 Mayer Rudolf méhészeti előadása

Vasárnap: Képzőművészeti performansz – szemétszobor-állítás Veres Gábor és Jenei Ferenc közreműködésével

15:00–17:30. rajzverseny: Legszebb élményem a természetben. 19:30 Szimbolikus újjászületés: Szemétszobor közös lerombolása

TÁNCSZIGET

(Rákóczi Ferenc utca / Szimfónia kávézó mellett)

Szombat: 16:00 Ungaresca Táncegyüttes. 17:00 Body Beat Crew. 18:00 Energy Dance Club (szombat). 19:00 Westside TSE.

SZIMFÓNIA KÁVÉZÓ / ZSINAGÓGA-UDVAR

Szombat 21:00 Közöségi örömmzenélés (minden zenészt szeretettel várnak a hangszerével).

© SaFó

GYEREKPARADICSOM A SZERETET ÉS

Megnyitotta kapuit a Szombathelyi Egyházmegyei Karitásztól szervezett nyári napközis tábora Nardán. 8 héten át több száz kisgyermeknek nyújtanak tartalmas időtöltést, segítve így a szülőket is. A 27. alkalommal megszervezett programon idén a Szombathelyen, Körmenten és Zalaegerszegen befogadott ukrán menekült családok, valamint Kárpátaljáról érkezett gyermekek is részt vesznek.

Karitásztábor: az élet egy bástya...

Az Ébren Álmodók együttes közreműködésével közös énekekkel várták a nardai plébánia udvarán felállított hatalmas sátorban a résztvevők a tábornyitó szentmisét, amelyet dr. Székely János megyéspüspök mutatott be. „Különleges ez a tábor, hiszen Jézus jelen van, és tanítani akar Benneteket” – mondta szentbeszédében Székely János megyéspüspök.

„Imádkozunk ezen a szentmisén a békéért, hogy Isten tanítsa az emberiséget szerénységre, önmérsékletre, emberségre, bölcseségre, a másik anyanyelvének, múltjának, kultúrájának tiszteletére. Legyen béke a világban. Imádkozunk azért is, hogy legyünk békességszeretők, ti is, gyerekek, lehettek békességszeretők otthon úgy, hogy valaki nem veszekszik, nem panaszkodik, hanem segít, tud bocsánatot kérni, tud megbocsátani. Ebben a táborban is lehetünk békességszeretők. Ezért is imádkozunk, hogy itt a táborban nagyon sok szeretet legyen, ne legyen veszekedés, gúnyolódás. A tábor legyen tele örömmel, békével, szeretettel. Jézus arra tanít, hogy az élet nem a semmiből a semmibe tart, hogy az igazi erő nem az erőszak, hanem a szeretet ereje, valamit, hogy Istennek van egy álma rólunk és nekünk ezt kell keresnünk és megvalósítanunk az életünkben” – emelte ki a főpásztor.

Egymás elfogadásáról, a békéről, a szeretetről is szólt a megyéspüspök beszédében. Ezek az értékek most még fontosabbá váltak. „Egy nagyon fájdalmas korszakban élünk, amikor szinte megbolondult a világ. Hullanak a bombák, emberek százezrei vesznek el otthonukat, emberek milliói aggódnak férjért, testvérért. A háború borzalmi között ez a tábor olyan, mint egy békeziget, nagyon sok gyereknek szeretnénk a nehéz, fájdalmas helyzetet, amit átélnek, egy picikét enyhíteni.”

A 27. alkalommal megszervezett, népszerű karitásztábor hetente 150-200 gyermeknek nyújt tartalmas időtöltést. Ezúttal ukrán menekült és kárpátaljai fiatalokat is fogadtak.



„Nagy-nagy köszönettel tartozunk a Szombathelyi Egyházmegyei Karitásznak, amely a sokadik segítséget nyújtja számunkra ezzel a táborral amellelt, hogy már háromszor látogattak ki adományokkal Kárpátaljára, most mi jöhettünk el a gyermekeinkkel. Azokkal a gyermekekkel, akik nagyon megérik a háború nehézségeit, most egy kicsit ebből ki-kapcsolódhatnak. Február 24. óta online oktatás volt a legtöbb iskolában, pont ez a közösségi élmény hiányzott a gyerekeknek, ami pedig a fejlődésükhöz leginkább szükséges. Itt együtt lehetnek gyerekek ebben a nehéz helyzetben. Egyre jobban érezzük a háború hatásait. Az első időszak a rajtunk keresztül menekülőknél a segítése volt, nagyon sok tragédiának, nehézségnek voltunk a szemtanúi, különösen akkor, mikor családokat láttunk szétszakadni, hiszen a férfiak nem jöhettek ki Ukrajnából. Aztán következett az a helyzet, amikor azokat a menekülteket kell ellátnunk, segítenünk, akik ott maradtak, a belső menekülteket. Belőlük is nagyon sok van. Nem véletlenül nincs iskola február 24. óta, minden oktatási intézményben menekültek vannak elszállásolva. A róluk való gondoskodást az állam egyre kevésbé oldja meg, így nagy nyomás nehezedik a jótékonyági szervezetekre, hogy biztosítsuk számukra a legalább minimális szintű ellátást, amellyel ők emberek tudnak maradni ebben a háborús helyzetben.” – mondta el lapunknak Szkoropádszky Péter, a kárpátaljai Szent Panteleimon Karitászt vezetője.

Fülöp János atya, a szervezet igazgatója is hálával beszélt a Szombathelyi Egyházmegyei Karitásztól szervezett táborról. „A szervezők nagyon sokat dolgoztak azért, hogy a gyerekeket ilyen színvonalas programok fogadják. Ez az alkalom lehetőséget biztosít

nekik arra, hogy az otthon hónapokon keresztül megtapasztalt nehézségeket egy picit hátrahagyják, és meglássák azokat a szép dolgokat, amelyeket a Jó Isten ezen a héten nekik készített.

Kárpátaljáról érdemes tudni, hogy mindig is a béke szigete volt, ahol a különböző nemzetiségek békében éltek egymással évszázadokon keresztül. Ez most a háború folyamán még fontosabbá vált, hiszen Kárpátalja, mint Ukrajna legnyugatibb része jelenleg befogadó megyeként működik, ahová nagyon sok menekült érkezett és érkezik, így nagyon fontosá vált az elfogadás. Nagyon sok család fogadott be idegen családokat az otthonába. Az én egyházközségemben összesen 120 menekült család tartózkodott a korábbi hónapokban, egy részük már hazatérhetett, de még több mint 60 család maradt egy 2000 fős egyházközségben.”

Tuczainé Régvári Marietta, a Szombathelyi Egyházmegyei Karitásztól szervezett tábor igazgatója az utaztatás előzményeiről és nehézségeiről és a segítő szervezetek összefogásáról is beszélt. „Amikor márciusban és áprilisban Kárpátalján jártunk, láttuk, milyen nehéz helyzetben vannak az ott élők, a felnőttek a napi megélhetésért küszködnek, amit a gyerekek éppúgy átélnek. Szerettünk volna legalább pár felhőtlen napot biztosítani nekik. Elkezdtek szervezni az utazásukat, de egy uniós tagországba lépni onnan, ahol háború dúl, nem egyszerű. A Szent Panteleimon Karitásztól atyáink sikerült találni 50 olyan gyermeket, akiket családjuk elenged, papírjaik is rendben vannak. A jáki karitásztól plébániai csoport fogadta be őket, ott tudtuk elszállásolni őket a település és más adományozók jóvoltából, ugyanígy biztosítjuk az étkezésüket, és számos programot, például

AZ ELFOGADÁS JEGYÉBEN

Sümege és a Balatonra is ellátogathattunk velük. Ugyanakkor az egyházmegyénkben tartózkodó számos ukrán menekült család gyermekeire is gondolnunk kellett. Szombathelyen az Annunciáta nővérek házában, a Ferences rendházban, a MOP-házban, és magánszemélyeknél is sok ukrán család él. A grazi karitás anyagi segítségével tudjuk foglalkoztatni Alekszinát, aki összefogja őket, intézi az ügyes-bajos dolgaikat.”

Stejfán Alekszina az ungvári egyetemen tanít, magyar ajkú, de természetesen beszéli az ukrán nyelvet. Addig marad, amíg szükség van rá. A kárpátaljai helyzetről és a menekültek hétköznapjairól is kérdeztük.

„Kárpátalján még nyugodtnak mondható a helyzet, annak ellenére, hogy a háború sújtotta területekről nagyon sokan költöztek hozzánk. A csendes életből igencsak „zajos” élet lett. Nagyon-nagy lelki teher van mindenkin. Sajnos egyharmaduknak már nincs hova visszamenni, szétzúzták a lakásokat, autókat, mindent. A Magyarországra, Szombathelyre menekültek is nagyon nehéz helyzetben vannak. Az anyuka, nagymama, a gyerekek itt vannak, de az apák ott maradtak a háborúban. Mikor hallják a médiában, mi történik otthon, összeszorul a szívük, nem tudják, mi lesz holnap, hogy fogják ellátni az egész családot. Az első két hét nagyon nehéz volt a gyerekeknek. Otthon 2-3 hetet ültek az óvóhelyeken. Az Annunciáta házban lakók nehezen szokták meg, hogy a közeli kórházba siető mentő szirénája nem egy katonai támadás veszélyét jelzi, és ilyenkor itt nem kell az óvóhelyet keresni. Lassacskán rendbe jönnek, már beszélnek, játszanak. Kezd oldódni náluk az óriási stressz. Itt a táborban nagyon jól érzik magukat.”

A Szombathelyi Egyházmegyei Karitás nardai napközis tábora minden évben tartogat valami új meglepetést, folyamatosan bővítik az élményeket adó programok körét. A magyar gyerekek közül sokan évek óta visszajárnak ide nyaranta. Király Amanda és Perger Lili barátok, és nekik leginkább az tetszik a táborban, hogy minden évben sok új barátot szerezhetnek itt. Molnár Vendel pedig azt mondja, hogy már hat éve jár ide, de mindig izgatottan várja az új élményeket.

Hagyomány már, hogy dr. Székely János megyéspüspök együtt csocsózik a gyerekekkel. Rengeteg játék, például hatalmas légvár, bungee jumping, szerdánként foci szórakoztatja a táborozókat.



Tuczainé Régvári Marietta egyházmegyei igazgató szerint próbálnak minden évben adni valami újat. Úgy fogalmaz: „A saját gyerekeink közül sokan már hazajárók. Fontos, hogy nekik se legyen unalmas a tábor. A trambulínjaink és a homokvárunk is megújult, új udvari játékaink vannak. Állandó sláger a lovaglás, a lovasíjszat, a kézművesség, a bőrzés, a gyöngyfűzés, ami a gyerekeknek elengedhetetlen.”

A programban a gyerekek a liturgiával, a szentmisék menetével és bibliai történetekkel is megismerkedhetnek, ebben a diakónusok is segítenek.

Vigh Balázs például 2018-ban két hétre jött, aztán visszajáró lett belőle. „Nagyon izgalmas volt azt látni, hogy a gyerekek mennyire ki vannak éhezve a szeretetre. Kicsit küldetés is nekünk, hogy helyreállítsuk a lelkiüket ebben. Hetente egyszer viszik be a gyerekeket

a kápolnába. Megmutatjuk nekik a templomot, beszélünk a liturgiáról, a szentmisének a menetéről, amilyen szobrok vannak éppen, interaktívan mesélünk a szentek életéről. Nagyon nyitottak és fogékonyak erre.”

A nyolc héten át tartó tábor különlegessége a titokzatos isteni jelenlét, kisugárzás, amit a gyerekek megéreznek és szívesen jönnek ide. A szülők pedig biztonságban tudhatják csemetéiket. – hangsúlyozta a megyéspüspök. Tuczainé Régvári Marietta karitásigazgató pedig az összefogást emelte ki: „Éven át gyűjtjük az adományokat, a támogatásokat. Az Úr-isten kegyes, oda ad, ahol üres a kassza. Ha krízisben van a kassza, tesz bele valamit. Mindig sikerül adományozót találni, aki még felajánl 20 dinnyét, 30 szeletelt kenyert. Apróságokból épül fel a tábor, csak sok legyen belőle. Köszönjük minden támogatónak.” (X)



☉ SaFó

SZKKA: MARAD A CSAPATKAPITÁNY

A csapatkapitány, Pődör Rebeka ezután is szeretné segíteni nevelőklubját, és célja, hogy a fiatalok példaképévé váljon. A keretben még várható több változás.

Az SZKKA Berzsényi Dániel téri klubirodájában tartott sajtótájékoztatót szombaton délelőtt a klub. Az esemény apropóját az adta, hogy a gárda csapatkapitánya, Pődör Rebeka aláírta új szerződését nevelőegyesületével.

A fiatal játékos elmondta, bár voltak NB I-es megkeresései, egy percig nem gondolkodott azon, hogy szeretne szülővárosában, nevelőegyesületénél maradni, és példát mutatni a fiataloknak. Ahogy a klubnak, neki is legfőbb célja, hogy a gárda mihamarabb visszajusson az élvonalba, ezért pedig mindent elkövet, hangsúlyozta az elmúlt évet 151 góllal záró irányító.

Dr. Hende Csaba, a klub tiszteletbeli elnöke úgy fogalmazott: példaértékűnek tartja, hogy Pődör Rebeka újabb időszakra kötelezte el magát az együtteshez, hogy hűségese maradjon az SZKKA-hoz, Szombathelyhez. A politikus azt is kiemelte,



☉ **Pődör Rebeka és Hende Csaba egyaránt bízik a mielőbbi feljutásban**

az irányító mellett, hogy futószalagon szállította a gólokat, mentálisan is a csapat egyik legfontosabb láncszeme volt, minden helyzetben erős tudott maradni, ez pedig a társakra is hatással volt. A sajtótájékoztatón az is elhangzott, hogy a klub hamarosan újabb bejelentéseket tesz érkező, valamint távozó játékosok tekintetében.

☉ SaFó

FURFANGOS CSODAVILÁG



☉ **Az AGORA-ban különleges játszótérrel kedveskednek a vakációjukat töltő gyerekeknek**

Ingyenes programlehetőséget, izgalmas kalandokat kínál az AGORA táborozó csoportoknak és egyéni kalandoroknak július 4-e és 9-e között. A furfangos csodavilág kinyitja kapuit az AGORA Művelődési és Sportházban.

Az AGORA egész nyáron próbál tartalmas programokat kínálni a gyerekeknek. Nemcsak táborokat szerveznek, hanem július elején egy különleges játszótérrel kedveskednek a vakációjukat töltőknek.

– Furfangos csodavilág néven ingyenes programlehetőséget kínálunk – mondta el érdeklődésünkre Kiss Andrea közművelődési igazgató. – Ez egy interaktív kiállítás lesz, mely a fizika és a természet különböző törvényszerűségeit mutatja be közérthető és játékos módon. A tárlat egész héten várja az érdeklődőket. Emellett kinyit az interaktív játszótér is, melyben mindenki talál kedvére való kihívást. Lesznek fizikai eszközök, zsonglőrök, ördöglakatok, óriásjáték-részleg, társasjáték és népi játékok. A program ingyenes lesz, csoportoknak viszont regisztrációhoz kötött, 25-30 főt tudunk egyszerre fogadni.

A fizikai eszközök részlegében megtalálhatók majd azok a fizikát népszerűsítő, látványos kísérleti eszközök, melyeknek megtekintése és kipróbálása legtöbbször ószinte csodálatot vált ki. Megnézhető a 3 méteres óriásbuborék-készítő alkalmaság, toronymagasságba lőhető rakétakilövő-állomás, napfényt összegyűjtő óriásnagyító, mellyel lyukat égethetünk bármely falevélre, valamint a híres-neves camera

obscura, vagyis egy óriás fényképezőgép, amibe akár bele is bújhatunk. A fejlesztő eszközök a látogatók figyelmének nagyfokú koncentrációját kívánó alkalmasságok tárháza. Ezekkel a különleges eszközökkel játszva megáll az idő, és észre sem vesszük a homokóra apró szemcséinek megállíthatatlan lepergését. A zsonglőrök részlegében is kedvvel lelheti mindenki, aki hajlamos cirkuszi akrobaták utánzására. Kipróbálható itt mindenfajta ördögi ügyességet kívánó eszköz. Ha ide látogatsz, megcsodálhatod és kipróbálhatod tányérgörgetést, buzogánydobást, ördögbotos és diabolós trükköket, és, ha van kedved, még az egykereű biciklire is felpattanhatsz.

A népi játékok között pedig letűnt századok nagyszerű játéka várják a nagyközönséget. Ezek az eszközök természetes anyagokból, természetes egyszerűséggel készültek, és ugyanolyan örömet okoz a velük való játék, mint hajdanán élt eleinknek. A játszótérben 30-40 játékkal kedveskednek a szervezők, hasonlóan, mint a korábbi programok során. A játékok nagy része most is fejlesztő játék lesz, így a gyerekek játszva tanulhatnak meg új dolgokat. Nagycsoportosoktól várják az érdeklődőket egy héten keresztül. S bár leginkább csoportok bejelentkezésére számítanak, azoknak sem kell elkeseredniük, akik egyedül érkeznek, ők is kipróbálhatják a játékokat. Az egyéni látogatóknak nem kell előre bejelentkezniük, s akár csoportok mellé is beférnek. Az MSH nyitvatartási idejében, 9 és 17 óra között várják a kalandra és az új információkra vágyókat.

ULTRAHANGOS VIZSGÁLAT I.

Ultrahangos vizsgálattal napjainkban már nagyon sok terület vizsgálható, de rengeteg a limit bizonyos testtájakon. Megfelelő géppel, csak bizonyos méret-tartományokon belül lehet vizsgálni, például kisállatoknak megfelelő ultrahang-készülékkel nem tudunk egy lovat áttekinteni. A különböző vizsgálatokhoz különböző típusú vizsgálófejekre van szükség, más-más fejegység kell például a korrekt hasi és a szívultrahanghoz. Az legfőbb akadályozó tényező a vizsgálófej útjába kerülő levegő. A lágy szövet és a levegő határán elveszik az ultrahangnyaláb, mert jelentősen eltérő a terjedési sebessége a két közegben, így a levegőből nem tudjuk detektálni a visszaverődő ultrahangot, így sem a levegővel telt képlet, sem a levegő takarásában lévő részek nem kivehetőek. A tudó szöveget például nem lehet ultrahanggal vizsgálni. A hasüregben normálisan szabadon nincs levegő, de a belek és a gyomor gázosodása a hasi ultrahangos vizsgálatot is nehezíti. A szív egy kis területen vizsgálható ultrahanggal, ahol ráfekszik a mellkasfalra. Bizonyos anyagokon nem halad át az ultrahangnyaláb, az ilyen anyagokból álló képletek vizsgálata nyilván nem kivitelezhető. Sajnos, ha valahol nem jut át az ultrahang, a mögötte lévő terület is rejtve marad a vizsgáló szemelő. Például a csontokról visszaverődik, a legtöbb típusú húgykő sem engedi át az ultrahangsugarakat, de a keményebb műanyagok és gumik is akadályt jelentenek, illetve a fém anyagok mindenképp. Lovaknál már rég bevett gyakorlat az ízületek, inak és szalagok ultrahangos vizsgálata, ez a terület pár éve átgymnázott a kisállat-vonalra, így egyre több tapasztalat van a témában.

Dr. Nagy Csilla Noémi

(X)

ÁLLATKÖRHÁZ

TIERKLINIK

9700 Szombathely
Bartók Béla krt. 9/b.

Telefon:

+36 94 310 034

<https://allatorvos-szombathely.hu/hu/>

facebook.com/szombathelyiallatkorhaz

Nyitva:

**H-P 07.00-20.00,
Szo-V 08.00-20.00**



trenkwalder
Outsourcing & HR Services

MUNKALEHETŐSÉGEK VAS MEGYÉBEN

Szombathely, Kőszeg, Sávár, Celldömölk, Körmend, Magyarszecsőd

BETANÍTOTT MUNKA

(operátor, gépkezelő, minőségellenőr...)

SZAKMUNKA

(karbantartó, gépbeállító, raktáros)

ALKALMI MUNKA

Mit ajánlunk?

- 250.000 Forintos csatlakozási bónusz
- Kiemelkedően magas alapbérek
- Magas műszakpótlékok
- Munkabajárás támogatása
- Cafeteria

Személyre szabva segítünk megtalálni a megfelelő lehetőséget!

9700 Szombathely, Thököly u. 48.

Telefon: +36 20 372 3371; +36 20 235 3310; +36 20 296 8865;



Miért a TÁVHŐ?

Csatlakozz te is a szombathelyi csapathoz

Olyan munkahelyet szeretnél, ahol hosszú távon, stabil tagja vagy egy megbízható cég csapatának? Ahol cafeteria és 13. havi juttatás is jár? Legyél te is az idén 30 éves Szombathelyi Távhőszolgáltató KFT. munkatársa! Az alábbi munkakörökbe keressük új kollégáinkat:

Teljes munkaidős egy műszakos munkarendben:

- **Hegesztőt** (szakirányú végzettséggel)
- **Víz- gáz és központi fűtés szerelőt** (szakirányú végzettséggel + B kategóriás jogosítvány előny)
- **Üzemviteli asszisztenst** (középiskolai végzettséggel)

Teljes munkaidős két műszakos munkarendben:

- **Hőközpont kezelőt** (B általános végzettséggel, képzési lehetőséggel)

Informálódj hétköznap 8.00 és 16.00 óra között a +3630/411-1796 telefonszámon és jelentkezz a hr@szomtav.hu e-mail címen.

Pályakezdőket is várunk!

Bővebb információ: <https://szomtav.hu/Allaslehetoseg>



DIÁKMUNKA SZOMBATHELYEN

KÖNNYŰ FIZIKAI MUNKA 17 ÉVES KORTÓL

**Rugalmas munkaidőt
és akár**

**nettó 250.000 Forintos kereseti
lehetőséget**

biztosítunk neked, a béred mellett pedig

számos kedvezményre leszel

jogosult

ha nálunk dolgozol.

Keress minket, dolgozz a barátaiddal!

9700 Szombathely, Thököly u. 48.

Telefon: +36 20 296 8865

SÁRGA ZEBRA OPTIKA

Hűsítő nyári ajánlat!

Komplett szemüveg 10 800 Ft-tól

Színezett és fényre sötétedő lencsék akár 40% engedménnyel

ZEISS

Kedvezményes MULTIFOKÁLIS lencsék!

Az ajánlat az üzletben megjelölt termékekre vonatkozik, részletekről érdeklődjön üzletünkben. Érvényes 07.01 - 08.31

9700 Szombathely, Kossuth L. u. 29.
Tel.: +36 94 342 317 • Mobil: +36 30 937-7178
www.sargazebraoptika.hu

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRA



Kelemen Krisztián, Szombathely 9. sz. választókerületének önkormányzati képviselője 2022. július 4-én (hétfőn) 16.00 és 17.00 óra között a Mate Meršić Miloradić Horvát Óvoda és Általános Iskola épületében (Szombathely, Pázmány P. körút 28/A.) tart fogadóórát.

FÜGGÖNYSZALON

Dr. Padló

- függönyök
- sötétítők
- bútorszövetek
- rolók, sávrolók
- szalagfüggönyök
- karnisok és kiegészítők

Szombathely, Varasd u. 10.
Homa Centrum Tel.: 94/505-274
Nyitva: H-P: 9-18, Szo: 9-15
www.drpadloszombathely.hu

ANYAKÖNYVI HÍREK 2022. JÚNIUS 27.

SZÜLETÉS: Horváth Ákos és Czenki Szabina fia: Miron, Horváth Attila és Dancsecs Annamária fia: Máté Bence, Pintér Márk és Bogyai Vanessza Viktória fia: Medox, Kiss Szabolcs és Sipos Ramóna fia: Noel, Horváth Dániel és Prukner Alexandra Judit leánya: Elinor, Pintér Gábor és Szakály Adrienn fia: Alex, Péter Csaba és Husz Dorina Karolina leánya: Zoé, Varga Péter és Iazzetta Sarah fia: Bence, Polgár Gábor és Dobos Petra fia: Ádám, Major Ervin és Pető Dóra fia: Álmos, Pais László és Holbók Eszter fiai: Marcell és Mátyás, Sudár András József és Horváth Anikó leánya: Viktória, Horváth Roland és Bosits Alexandra leánya: Izabella Ágnes, Mákos Szilárd és Berki Szimonetta fia: Marcell, Burucs Péter és Zahoránszky Boglárka leánya: Alíz, Radányi Gábor és Horváth Helga leánya: Rella, Somogyi Zsolt László és Dobó Dorottya fia: Benett, Nagy Gábor Tibor és Németh Renáta leánya: Lilianna, Kovács Patrik Dániel és Trájer Dóra leánya: Nina, Schmausz Dániel és Kovács Anett leánya: Lara Szofi, Horváth Gábor és Keszerice Nóra fia: Kristóf Gábor, Pődör Krisztián és Kupó Adrienn fia: Áron, Riesinger Szilveszter István és Bodorkós Ildikó Anna fia: Huba, Fodor Tamás és Szabó Bernadett leánya: Emma

HÁZASSÁG: Sütő Dániel János és Tóth Jennifer Ilona, Ország Péter és Horváth Dorina Erzsébet, Balaton Tamás és Viola Eszter, Klesch Máté és Hajdár Kinga, Kovács Gábor és Farkas Ágnes, Nagy Sándor és Reichardt Barbara, Horváth József és Köteles Csilla, Fülöp András és Kis Karina Fanni, Balogh Marcell Attila és Szovák Viktória, Kóbor Attila és Horváth Bianca, Tóth Gábor és Nagy Gyöngyi, Tóth Tamás József és Németh Dóra, Bujdosó Balázs és Kálmán Regina, Nagyistók Sándor és Dan Patrícia

HALÁLESET: Peresztegi Jenő, Kiss József, Berkes Lajos, dr. Scháb Rezsóné Hanti Zsuzsanna Rózsa, Nardai Endre, Császár Ferencné Nemes Erzsébet, Tarczi Marietta, László Béla, Pataki Péter László, Csupor Zsolt Istvánné Baracska Szilvia Eugénia, Németh Zoltánné Holdosi Zsuzsana, Márton Terézia szül.: D. Petri Terézia, Moócz Katalin, Szabó Ernő, Kiss József, Jakab Lajosné Profúsz Ilona, Kazári István János, Dimov Miklósné Galamb Erzsébet, Jagodits Ferencné Deák Erzsébet, Szanyi Gyula, Horváth Lászlóné Kiss Magdolna

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata nyilvános, egyfordulós pályázatot hirdet a kizárólagos tulajdonában álló Szombathely, külterületi 02089/3 hrsz.-ú, kivett telephely megnevezésű ingatlan (Északi lparterület) 351.891 m² nagyságú részének értékesítésére.

A részletes pályázati felhívások megtekinthetőek: Szombathely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának (Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.) hirdetőtábláján, illetve a www.szombathely.hu oldalon: Önkormányzat / Gazdaság / Eladó, kiadó ingatlanok

További információ:

9700 Szombathely, Kossuth L. u. 1-3., tel.: 94/520-205

HIRDETÉSI TANÁCSADÓK:

Nemes Piroska +3620 999 6362
Horváth Zoltán +3630 637 9001
Harrach Péter +36 20 944 6528



savaria
FORUM
SZOMBATHELY
INGYENES HETILAPJA

Savaria Fórum Szombathely Megyei Jogú Város ingyenes hetilapja • FŐSZERKESZTŐ: Török Tibor • MUNKATÁRSÁK: Krilov István, Nagy Jácint. • SZERKESZTŐSÉG: 9700 Szombathely, Március 15. tér 5. • E-MAIL: szerkesztoseg@savariaforum.hu, • TELEFON: 312-666/135, 20/507-3181 • HONLAP: savariaforum.hu • HIRDETÉSI VEZETŐ: Horváthné Hegyi Sarolta • TELEFON: +36 30 237-3473 • E-MAIL: hegyi.sarolta@agora-savaria.hu • KIADJA: a Szombathelyi Önkormányzat megbízásából a AGORA Savaria Kulturális és Média központ Nonprofit Kft. • FELELŐS KIADÓ: Horváth Zoltán ügyvezető igazgató • TÖRDELÉS: Grafirka Stúdió • NYOMDA: ADC Hungary Kft. • TERJESZTI: VISZI-POST Kft. • ISSN 1215-993X • Megjelenik 34.000 példányban. • Az újságban megjelent hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. A kiadó a lap bármely részének másolásával, terjesztésével, a benne megjelent adatok elektronikus tárolásával kapcsolatos minden jogot fenntart. • Terjesztés panaszok: terjesztes@viszi-post.hu